

M T I
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-rolkszeresítár.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

M T I B E F Ő L Ö I H I R D K

B 1. kiadás 1950. október 7. 6 óra -- perc

Kézel tízmillió forint a gyapjuipar ezévi beruházásainak összege
1 Knó/HK/Gnó/Mk Knó Ia

Csaknem tízmillió forintot fordítottak ebben az évben a gyapjuiparban építkezésekre, új gépek beszerzésére és szociális beruházásokra. A többi között/ ujjlépítették a Csepeli Posztógyár egyik fonóépületét és korszerű kartoló- és szelfaktorgépekkel szerelték fel. / korszerűen

A vállalat új transzformátorházat kapott, jelentős költséggel kibővítették a villamoshálózatát és a dolgozók egészségét védő klímaberendezéssel szerelték fel.

A Magyar Gyapjuipari és Szövőgyárnál ujjlépítették, korszerűsítették a kikészítőt és szövődőt. Korszerű gépeket is kapott az üzem: keresztorosozó-, festő-, bolyhozógépeket. Az eddigi korszerűtlen, rossz világítás helyett modern, fénycsővilágítást vezettek be a kivarróban és az új szövődőben.

A legtöbb gyapjuipari üzem részesült az ötéves terv első évének beruházásaiból: a baji gyár új fonóépületet, a szombathelyi új szövődőépületet, az újpesti új kikészítő-épület-részt kapott.

1951-ben tovább fejlődik a gyapjuipar: Igy a Richards Gyapjuszövőgyár több mint egy millió forint beruházással új szövődőt épít. A Kistarosai gyár új fonórészt kap és modern szennyviz-lerítőt.

Jelentős szociális beruházások is szerepelnek a gyapjuipar jövő évi tervében. A Szombathelyi Gyapjuszövőgyár dolgozói új mosdókat és fürdőket kapnak 100.000 forintos beruházással, a Budakalászi Gyapjuszövőgyár dolgozói ugyancsak 100.000 forint értékben részesülnek szociális beruházásokban, az Újpesti Gyapjuszövőgyár-ban pedig 150.000 forint értékben új mosdót, fürdőt és orvosi rendelőt létesítenek. /MTI/

Nevelési értekezletek az ország valamennyi általános- és középiskolájában

k Sr/HK/Mk VKM FT Bn az ország valamennyi általános és középiskolájában október 12., 13. és 14.-én nevelési értekezletet tartanak. /MTI/ /jában

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1950. október 7.

6 óra 5 perc

A földalatti gyorsvasut Népstadion-melletti állomásának kubi'us-dolgozói csatlakoztak az óbudai Hajógyár felhívásához - Működésben az új markológép

i Ta/Ti/Mt/Mk KOM KM Ie

A budapesti földalatti gyorsvasut Népstadion-melletti végállomásnak földkiemelési munkálatai nagy ütemben haladnak előre és már elérték a talajvíz szintjét. A napokban megérkezett az új 90 lóerős, Diesel-motoros markológép, amely nagymértékben megkönnyíti és meggyorsítja a földkiemelési munkákat. A gép 24 óránként ezer köbméter földet emel ki, melyet 12 teherautó szállít el a helyszínről.

Cölöpverőgép érkezik

A Népstadion-melletti végállomás építkezésénél tovább folytatják a gépesítést. Már ácsolják az új cölöpverőgép 21 méter magas állványát. A cölöpverőgép 1.600 kilogramm súlyu kalapácsa 12 méteres szádpallókat /vaslemezeket/ ver majd a földbe, ezeket a Kerpesi-uti HÉV-vágányok földtömegének kitérésztésére használják. A cölöpverőgép a terv szerint október 16.-án kezdi meg munkáját.

Sorra épülnek a raktár- és irodahelyiségek és már elkészültek a fürdőszobákkal felszerelt új munkásszállások is, amelyek a végleges munkásszállók felépítéséig ideiglenesen ott-hont nyújtanak az építkezésnél dolgozó 320 kubikus részére.

A dolgozók elhatározták, hogy csatlakoznak az óbudai Hajógyár kezdeményezéséhez, ők is munkafelajánlásokkal ünnepeleik meg Rákosi Mátyás kiszabadulásának tizedik évfordulóját. A dolgozók felajánlották, hogy a szádpalló leverési munkálatait a terv előtt négy nappal befejezik. Vállalták ezenkívül, hogy az idei évre előirányzott földmunkálatakat 7 nappal a határidő előtt végzik el. /MTI/

Új középiskola nyílt Sopronban

Vid Sr/HK/Mk FT Ie

Sopronban megnyitották az új Erdészeti Technikumot. Az iskola tanulói a munkásság és a dolgozó parasztság fiainak és lányainak sorából kerülnek ki. A tanulók 99 százalékát tanulóotthonban helyezték el. /MTI/

R

B 3. kiadás

1950. október 7.

6 óra loper

Az őszi csúsforgalom hírei

1 MB/Ti/Mk KM Ie

Az "őszi forgalom legjobb dolgozója" címért indított versenymozgalom során napról-napra újabb kiemelkedő eredményeket érnek el vasutasaink.

Tóth III. János, Kossuth-díjas főmozdonyvezető a napokban "békevonatot" továbbított Miskolcraól Hatvanba. A szerelvény mint "2000 tonnás", "500 kilométeres", felemelt sebességű irányvonat tette meg útját. A "békevonat" 61 perccel korábban érkezett meg rendeltetési helyére. Tóth III. Jánost kivéve, a vonat teljes személyzete ifjú munkásokból állt.

xxx

Záhony állomás dolgozói elhatározták, hogy az állomásként kiinduló valamennyi tehervonatot felemelt menetsebességgel továbbítják.

xxx

Október 5.-én a ferencvárosi gurítódombon elért eredményeket érték el. A néhány hónappal ezelőtti 1400-1500 kocsival szemben 24 óra alatt 3887 kocsit gurítottak le.

xxx

A Landler Jenő-Járműjavító ÜV dolgozói csatlakoztak a Dunakeszi Járműjavító dolgozóinak versenyfelhívásához. Vállalták, hogy ezévi tervüket december 20.-ig befejezik.

A mozdonyosztály elhatározta, hogy december 20.-ig a terv szerinti 17 mozdonyfővizsga helyett 23 mozdony fővizsgát végzi el. A kocsiosztály dolgozói terven felül 50 kocsi újjáépítését, 20 kocsi fővizsgáját és 100 vagon futójavítását vállalták.

A Ferencvárosi pályaudvar dolgozói szintén elfogadták a dunakesziek felhívását. Vállalták, hogy a tehervonatok utazási sebességét emelik. Az emelést a várójelek csökkentésével, valamint az állomáson összeállított szerelvények pontos menetrendszerinti indításával érik el. Elhatározták azt is, hogy az eddigi havi átlagos 230 irányvonat helyett havi 250 irányvonatot állítanak össze. Az eddig 75 perces mozdonytartózkodási időt 60 percre csökkentik az induló vonatoknál, az érkezőknél pedig 40 percről 30-ra. Az eddigi átlagos 631 tonna rakodást 700 tonnára emelik és a "rakva-rakott" mozgalomba naponta 15 kocsit kapcsolnak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. október 7.

6 óra 15. perc

Tervszerűen halad a hidroncsok kiemelési munkája

I. Ta/Gné/Mk KÖM NL Bn

A hidroncsok kiemelését a Közuti Hídfenntar-
tási NV dolgozói végzik.

A Boráros-téri hid roncsait már az elmúlt esz-
tendőben kiemelték. Ezévből befejeződött a roncsok szétválo-
gatása és szétbontása. A kiemelt roncsokból nagymennyiségű
értékes vasanyagot nyertek, amelyet feldolgozva újból be lehet
építeni a Boráros-téri híd szerkezetbe.

Az Erzsébet-híd roncsainak kiemelése tervszerűen
halad. Az idén a hid északi tartó lábait emelik ki és a fel-
robbantott budai vaspillért távolítják el.

Az újpesti vasúti hídnál a felszabadulás óta még
kevés roncskiemelési munkát folytattak, az idén azonban már
mintegy 700 tonna súlyú roncs kiemelését irányozták elő. Ezt
a tervet a dolgozók már messze túlhaladták és ez évben tervük-
nek csaknem háromszorosát végzik el. A roncskiemelési munkát
nemcsak tervük túlteljesítésével mutatnak példát, hanem önkölt-
ségcsökkentéssel is élen járnak. A roncskiemelés kezdete óta
ötödére csökkentették az önköltséget.

Az idén befejeződik a csongrádi Tisza-híd ron-
csainak végleges eltávolítása is. A dolgozók vállalták, hogy
a határidőt egy hónappal lerövidítik és az önköltséget 5 szá-
zalékkal csökkentik. Az eddigi eredmények alapján vállalkásukat
a dolgozók túl is teljesítik. /MTI/

Elkészült 48 darab ezerliteres új tejtartány

R

I. Sz/Mt/Mk BEM NL Bn

A főváros lakosságának jobb tejjel ellátása érdeké-
ben új az állítótartányokkal egészítik ki a meglévő készletet.
Az új tartányokból elkészült az első sorozat: 48 darab ezerlite-
res tartány. Ezek gumikerekekre épültek és így könnyen szállít-
hatók. Eddig a vasúti tartányokból kannákba öntötték át a tejet.
Ez nagy idővesztést jelentett. Most a hűtött tejjel megtöl-
tött tartányokat, amelyek 24 óráig egyenletesen tartják a hőmér-
sékletet, vasúti kocsikra rakják. A rendeltetési helyen a tartá-
nyokat csak át kell tölteni a vasúti kocsikról a gépkocsikra és így
jelentős időmegtakarítással szállíthatják a feldolgozó üzembe.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 5. kiadás

1950. október 7.

6 óra 20 perc

A Debreceni Magasépítési NV sztáhanovistái munkamódszerátadásral
résztülnek a tanácsváltásra

I Vid. SzJ/Mt/Mr. NL. Bn.

A Debreceni Magasépítési NV két kiváló sztáhanovistája, Földi József és Kiss István körüvé állították, hogy sztáhanovista gyorsfalazási módszerüket az eddiginél több dolgozónak adják át.

Földi József és Kiss István voltak az elsők, akik a debreceni építkezésénél elindították a sztáhanov-mozgalmat és eddig már 160 dolgozónak adják át munkamódszerüket. A dolgozók, akik az új módszert alkalmazzák, jelentősen túlteljesítik új normájukat. Szilágyi Mihály például az új munkamódszer átvétele után mindössen 260 szálalék körül teljesít.

Kiss István és Földi József a tanácsváltás tisztelőtere most vállalták, hogy minden nap különböző építkezéseknél adják át tapasztalataikat, munkamódszerüket és mint békebizottsági tagok a dolgozók között felvilágosító munkát végeznek.
/MTI/

Ujítás segítségével egy tábla helyett két tábla csokoládét készítenek a táblázógéppel

I Kné/Mk. KIM. Kné. Bn.

Az édesipar dolgozói is jelentős újításokkal emelik a termelékenységüket. Így a budapesti Csokoládégyár egyik dolgozója úgy változtatta meg az eddelést a csokoládé-táblázó gépen, hogy a gép azonos idő alatt egy tábla csokoládé helyett kettőt készít.

Az újítás segítségével az egész osztály termelése mintegy ötven százalékkal emelkedett. Az újítás évente huszonhét ezer forint megtakarítást jelent.

A Győri Kékszaggyárban a cukorka izesítésére vezettek be új eljárást. A cukorka izesítését és festését azelőtt úgy végezték, hogy a festéket és az aromát alkohollal vegyítették. Az új eljárás szerint a festéket és az aromát cukorporba gyurják és így - a minőség megtartása mellett - megtakarítják az alkoholt. Az új eljárás mintegy kétszáz ezer forint megtakarítást jelent a cukorkaiparban. A budapesti Csokoládégyár műszaki csoportja a csokoládés áruk mártás terén dolgozott ki új eljárást, amelynek lényege, hogy az eddig kézzel végzett praliné-mártást gépesítették. Az újítással mintegy huszonkilenc ezer forintot takarítanak meg.
/MTI/

K

M T I B O L F Ö L D I H I R T K

B 6. kiadás

1950. október 7.

6 óra 25 perc

Az Irószergyár dolgozói vállalták, hogy 2,600.000 irónt készítenek terven felül.

1 KL/Mt/Mk Kné Bn

Az Irószergyár dolgozói lelkes röpgyűlésen elhatározták, hogy csatlakoznak a terv időelőtti teljesítéséért folyó versenyhez és vállalták, hogy az évi tervüket 1950. december 9.-ig teljesítik, az előirányzaton felül 2,600.000 irónt, 4,300.000 tollhegyet, 28.800 tollszírat, 50.000 gem-kapcsot, 270.000 doboz rajzszöveget és 7.600 precíziós körzőkészletet állítanak elő.

Az üzem műszaki értelmisége komplex-brigádokt alakított a műszaki feltételek biztosítására. Az egyik brigád gyártás/folyamatos anyagellátásival és az esetleg felmerülő hibák gyors kijavításával. A másik brigád a műszaki ellenőrző osztályokkal karöltve már a gyártás menete alatt a minőségi ellenőrzést végzi. /MTI/ / folyamatosságát biztosítja

Jelentős szociális beruházások az ötéves terv első évében a bőr-
ipari üzemekben

1 Kné/Mk KIM Bn

Az ötéves terv első évében a Börtex dolgozói öltözőt és konyhát kapnak harmincezer forint beruházással. A Szombat-helyi Cipőgyárban új zuhanyozókat, fűdőket létesítenek kilencvenötezer forint beruházással, ötvenezer forintot fordítanak az üzemen öltözők létesítésére.

A Divat Cipőgyár dolgozói új öltözőt kapnak ötvenötezer forint beruházással, a Duna Cipőgyár étkezdei felszerelésére hetvenötezer forintot fordítanak, a Mauthner Bőrgyárban egészségügyi célokra - mint például az ivóvízberendezés korszerűsítése - nyolcvanötezer forintot fordítanak.

A Déna Cipőgyárban a konyhát tízezer forintos beruházással korszerűsítik, a Hirsch Bőrgyárban tizenkétezer forintot fordítanak szociális célokra. /MTI/

Ujabb irodai szakiskolák a dolgozók továbbképzésére

R

1 Sr/HK/Mk VAM FT Bn

A múlt évben 30 irodai szakiskola működött az országban. Az idei tanévben 8 újabb iskolát szerveztek: Győrött, Ozdon, Szegeden, Baján, Kecskeméten, Debrecenben, Esztergomban, és Székesfehérvárott. Az idei tanévben először indul délutáni tanfolyam az irodai szakiskolákban is. Egyelőre 10 irodai szakiskolában kezdődik délutáni tanítás a dolgozók számára az országban.

M T I B A L F O L D T I R K

B 7. kiadás

1950. október 7.

6 óra 30 perc

Egyre több dolgozó fejezi be 1950 évi tervelőirányzatát a vidéki Üzemekben is

i BS/Gné/Mk Gn

Az ország üzemeiben egyre több jelentés érkezik, hogy a terv időelőtti teljesítéséért folyó verseny során a kíváló dolgozók befejezik 1950 évi tervelőirányzatukat.

A nógrádi Kossuth-túrón hárón, a Déli-Gáti bányüzemnél pedig egy bányász szeptember 15.-én befejezte 1950 évi tervét. A jó eredményt a bányászok a melegesékény-váltás bevezetésével, a munka és a munkaidő helyes beosztásával érték el. Kossuth-túrón Péter István, Simon János és Kisbali József vándorok vezették be elsőnek a munkahelyen történő váltást. Ennek eredményeképpen az új normájukat is állandóan 150 százalékra teljesítik.

Ugyancsak szeptember 15.-én fejezte be a Déli-Gáti bányüzemnél az első évi tervét Nyerges János ólmunkás vándor, aki szintén melegesékény-váltással dolgozik. /MTI/

112 önálló és egy közös helyi tanácsot választanak Heves-megyében

i Vid Hr/Mt/Mk FT Bn

Mint mindenütt az országban, Heves-megyében is ütemterv szerint folynak a tanácsválasztások előkészületei.

Megállapították már a minisztertanács rendelete értelmében, hogy hol lesznek a megyében önálló és közös tanácsok, összesen 112 önálló és egy közös helyi tanácsot választanak.

Az egri járás területén 25, a Füzesabonyi járásban 16, a gyöngyösiben 25, a hatvaniban 11, a hevesiben 17, a pétervársáriban pedig 20 tanács alakul. Közös tanácsa lesz Terpos és Szajla községeknek. /MTI/

Egyre több dolgozó kapcsolódik be az állami igazgatásba és segíti a Megyei Tanács munkáját Szabolcs-Szatmár-megyében

i Vid Hr/Mt/Mk FT Ic

A Szabolcs-Szatmár-megyei Tanács eddigi működése során állandóan napirenden tartotta és ha lehetőség szerint meg is valósította a megye dolgozóinak közérdekű kívánalmait. Meglátásait, javaslatait közlésével pedig a dolgozók közül egyre többen kapcsolódtak be az állami igazgatásba.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B. kiadás

1950. október 7.

6 óra 35 perc

/Egyre több dolgozó kapcsolódik...1.folyt./ i Vid Hr/Mt/Mk F+ Ie

A megyei tanács előkészítő és szervező munkájának eredménye, hogy a cséplési és behordási munkákat határidő előtt teljesítették a megyében. A jövő évi magas terméseredmények biztosítására idejében gondoskodott a megyei tanács a dolgozó parasztok minőségi vetőmaggal való ellátásáról. Gondoskodtak arról is, hogy a vetőmagvak tisztításához mindenütt szelektorok álljanak a dolgozók rendelkezésére.

A kenyérellátás biztosítására kenyérgyárat létesítettek Fehérgyarmaton és Záhonyban. Nyíregyházán tésztagyárat állítottak fel. A dolgozók jó vízellátásra közkutak fúrását kezdték meg 25 községben. Szülőotthon létesült Tarpón, a nyírbítori szülőotthont korszerűsítették. A tanács-intézkedésére orvosi rendelőintézetet kapott Kótaj, Nagydobos, Csenger és Vállaj község.

Aporliget, Sőreket, Pusztaterep és Tiborszőlős tanyaközpontokban 158 típus-lakóházat építenek. Kocsorón a kórház előtti utszakaszt 134 ezer forintos költséggel aszfaltozzák.

Ezek az eredmények minő a megyei tanács és a dolgozók közös munkáját igazolják. A helyi tanácsok megalakulása még jobban elősegíti a dolgozók bekapcsolódását az állami igazgatásba.

A megyében 223 községi tanács alakul. A megyei tanácsba 85 rendes és 43 póttagot, a járásba 922 rendes és 467 póttagot választanak a dolgozók október 22.-én. /MTI/

/október

Választási kulturbrigádok alakultak az esztergomi Sportútermelő NV-nél

i Vid Bc/Dr/Mk FT Ie

Az esztergomi Sportútermelő NV-nél három választási kulturbrigádot szerveztek a dolgozók. A brigádok műsoros előadások tartásával vesznek részt a választási felvilágosító munkában. Az üzem kulturgárdája legutóbb Pilisszentlélek községben vendégszerepelt. Itt a népnevelők házról-házra járva végeztek felvilágosító munkát, a kultúrcsoport pedig egész napon át szórakoztató műsoranyagokat adott elő.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 9.kiadás

1950. október 7.

6 óra 40 perc

/Világsztáisi kulturbrigádok alakultak...1.folyt./ 1 Vid Bo/Dr/Mk
FT IE

A Sportártermelő NY káttvgán népnevelőinek és kulturbrigádjának felvilágosító munkája nagymértékben járult hozzá ahhoz, hogy Pilisszentlélek dolgozó parasztsága megértette a tanácsvilágsztások jelentőségét és Biharterda versenykihívásához osatlakozva az őszi munkákat a tanácsvilágsztások napjéig be akarják fejezni. A rozs vetését már be is fejezték. /MTI/

három
Százhetven/és félmillió forinttal épülnek szülőotthonok, bölcsődék, napközi otthonok az ötéves terv keretében

1 NG/NG/Mk NJM D Bn

Egészségügyi kormányzatunk hároméves terv keretében a népjóléti és egészségvédelmi intézkedések sorozatával biztosította dolgozóink egészségügyének állandó javulását. Az ötéves terv pedig még sokkal nagyobb lehetőséget biztosít közegészségügyünk fejlődésére.

A felszabadulás előtt a csecsemőhalandóság 13-14 százalék volt, ma már 10 százalék alá csökkent. Népjóléti kormányzatunk az angolkór elleni küzdelem keretében megszervezte a csecsemők állandó D-vitamin-ellátását. A bélhurut elleni küzdelem során pedig 1949-ben az arra rászoruló csecsemők csaknem 80.000 liter anyatejet kaptak.

1945-ben 52 szülőotthon működött 445 ágygal. A hároméves terv végére egészségügyi kormányzatunk a szülőotthonok számát 98-ra emelte fel, az ágyak száma 968-ra emelkedett.

Az ötéves tervben még fokozottabban gondoskodik népi demokráciánk a dolgozók egészségvédelméről: 173 és félmillió forintot irányoz elő szülőotthonok, bölcsődék és napköziotthonok létesítésére. Új szülőotthonok, bölcsődék és napköziotthonok épülnek. Az ötéves terv végén az országban 155 szülőotthon működik majd.

Tovább emelkedik a bölcsődék és napköziotthonok száma is. 1954 végére a bölcsődékekben 6.000-rel több csecsemő, a napközi otthonokban 7.600-zal több gyermek számára lesz férőhely.

Megszervezik az anya- és csecsemővédelem vonalán a szakorvosi ellátást vidéken is. Az ország 49 járásában a járási egészségügyi központok tagjai rendszeresen ellátogatnak azokba a falvakba, ahol nincs orvos. A szakorvosok megvizsgálják és tanácsot látják el az anyákat és csecsemőket. /MTI/ R

B 10. kiadás 1950 október 7. 6 óra 45 perc

A gépállomások Szovjetunióból kapott gépei nagymértékben segítik dolgozó parasztságunk munkáját

I. SJ/Hm Kö/Gné Ie

Egyre fejlődő gépállomásainkon igen sok kiváló szovjet gép is segíti a dolgozó parasztokat a magasabb terméseredményekért folytatott harcban. Az "SZTZ Nati" láncotlappal traktorokat Sztalinyec néven ismeri és szerette meg a dolgozó parasztság. Ezek az ötven lóerős gépek alkalmasak a szikes és erősen kötött talajok művelésére is. Ezért különösen Szolnok- és Békés-megyében van nagy jelentőségük. Az ország északi megyéiben és a Dunántúlon viszont azért szeretik a Sztalinyecet, mert a dombos vidékek művelésére is igen alkalmasak. Győr-megyében a Hanság lápos talaján is igen jól beváltak ezek a gépek.

A rendkívül erős, ötven lóerős motorral ellátott sztálinecok a talajművelésen kívül alkalmasak az erdőfásításnál, gyümölcsös- és szőlőültetésnél szükséges 35 centiméteres mélyszántás elvégzésére is. Ezért rendkívül nagy segítséget jelentettek az Alföld-fásítási munkák során. A sáncolási munkáknál is jó eredménnyel használták ezeket a sáncoló ekék vontatására.

A Szovjetunióból kapták gépállomásaink az U 2-es mintájú univerzáltraktorokat is. Ezek a gépek a kapások megművelésére is alkalmasak, egyrészt, mert magasépítésűek, másrészt, mert nyomtávolságukat a kapások sortávolságához lehet igazítani. Az U 2-es gépeket az elmúlt évben különösen a gyapotföldek művelésénél alkalmazták kitűnő eredménnyel.

Állami gazdaságaink igen jó eredménnyel használták fel a Szovjetuniótól kapott arató-cséplő kombájnokat, s gépállomásainkon is van több szovjet kombajn, amelyek rendkívül jól beváltak már az idei aratásnál is. Ezek a gépek az élenjáró szovjet technika alkotásai, amelyek megkímélik a dolgozó parasztságot a legfárasztóbb mezőgazdasági munka, az aratás és a cséplés kézi erővel való végzésétől. Rendkívül nagy előnyük az is, hogy a szemvesztést minimumra csökkentik. A szovjet gépek mintájára a mi üzemünk is megkezdte már az arató-cséplő kombájnok gyártását. Több gép már az idei aratásban is résztvett, a jövő aratásban pedig jelentős számú arató-cséplő kombajn segíti majd a dolgozó parasztok munkáját. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 11. kiadás

1950 október 7.

6 óra 50 perc

A csepeli gyorsvasut egy-egy szerelvénye a csuvsforgalmi időben nyolcszáz embert szállít majd

i BT/Gné/Gné Bp FT Ie

Április 1.-én a csepeli Rákóczi Ferenc-utnál kezdték meg a csepeli gyorsvasut építését. A Duna partján át kellett rendezni a MAV-vágányokat, hogy így a gyorsvasut vágányai a Duna partjától 250 méternyire kerüljenek. Mintegy száz méter hosszú, kétvágányu nagyobb vasuti hidat és öt kisebb vasuti aluljárót is építenek, hogy a csepeli gyorsvasut utja valóban a leggyorsabb, a legrövidebb legyen.

Tizennyolc méter hosszú, középbejáratu kocsik futnak majd Csepel és a Boráros-tér között. A csuvsforgalmi időben egy-egy szerelvény öt kocsiból fog állni, így egy-egy szerelvényen mintegy nyolcszáz ember utazhat.

A gyorsvasutnak a Csepel Rákóczi Ferenc-uti és a Boráros-téri két végállomásán kívül három megállóhelye lesz: egy a Szabadkikötőnél, kettő a Rákosi Mátyás Műveknél.

Jelenleg 30-35 percig tart az ut a Boráros-tér és Csepel között. A gyorsvasuttal az utazási idő ugyanezen az utvonalon 14-16 percre csökken.

Ujitás a villamosszigetelők szárításánál

i Vid VT/Ti/Gné Ie

P é c s, október 7.

Kutnyánszki Sándor, a pécsi Zsolnay-gyár dolgozója ötletes ujitást vezetett be a villamosszigetelők szárításánál.

Eddig a magasfeszültségű átmenő szigetelők szárítás közben a levegő nyomására sok esetben eldőltek. Ez komoly kárt jelentett a gyárnak, mert egy szigetelő a többit is eldöntötte és így a még ki nem száradt szigetelők használhatatlanná váltak.

Kutnyánszki észszerűsítésének lényege az, hogy a szigetelőkhöz kis gipsz-talpat készített, amelyből övek áll ki. Erre a övekre hozzák rá a belül üres szigetelőket, amelyek így nem dőlhetnek el. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. október 7.

6 óra 55 perc

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség látogatása
a szolnoki cukorgyárban, Jászapítiban és Enyingen

Vid & Ji/Mk Kőrn

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség
Szolnokon tartózkodó csoportja esütörtökön megtekintette a szol-
noki cukorgyárat. A gyárlátogatás során a küldöttek elismeréssel
nyilatkoztak a cukorgyár dolgozóinak munkájáról.

A küldöttség délután

Jászpáti

dolgozó parasztságot látogatta meg. A járási tanács háza előtt
Bálint János, a járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke
üdvözölte a vendégeket.

- Tanácsaitok, mint a termékeny mag - mondotta
többek között - gyönyöleszteni fognak nálunk és utmutatásaitok nyomán
tovább fejlesztjük eredményeinket, gazdagítjuk országunkat

A szívélyes fogadtatásért Popovics Demeter, a kül-
döttség vezetője mondott köszönetet.

- Mi a Szovjetunió legfiatalabb állampolgárai va-
gyunk - mondotta - még csak öt éve, hogy felszabadultunk, de már
nem lehet ráismerni a kárpátukrajnai városokra és falvakra.
De nem lehet ráismerni a népre sem. Az a nép, amely harcolt
életéért, szabadságáért, az a nép, amely nem ismerte a függet-
lenséget, a szabadságot, a jólétet, ma boldogan él. Kárpátukraj-
nából eltűntek a százezres holdas birtokosok, akik a dolgozó
nép verítékéből éltek. Velük együtt elmúlt az az idő, amikor a
magyarok az ukránok ellen, az ukránok a magyarok ellen lehetett
uszítani.

- Ezen a földön ma új élet, a dolgozók boldog
élete sarjad. A volt kapitalisták földjein minden eddigit felül-
muló terméseredményeket érnek el a kárpátukrajnai kolhozparasz-
tok.

Többször lelkes taps szakította meg Popovics
Demeter szavait és perceként zúgott a kiáltás: Eljen Sztálin,
Eljen Sztálin!

Ezután a tömegszervezetek képviselői köszön-
tötték a küldötteket, majd a küldöttség átvonult a DEPOSZ szék-
házába, ahol többszáz dolgozó paraszt gyűlt össze.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. október 7.

7 óra -- perc

/A kárpátukrajnai magyar...1.folyt./ Vid & J1/Mk Kő Bn

Popovics Demeter, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy Kárpátukrajnában a régi eke, a sovány igavonók helyett ma traktorok, kombijnok végzik a mezőgazdasági munkákat. A régi földön új eredmények születtek. Ma már hektáronként 500 mázsa burgonyát, 25-30 mázsa napraforgót, 22-24 mázsa búzát termelnek. S ennek a "titka" az, hogy fejlett agrotechnikai módszereket alkalmaznak, műtrágyát használnak és minden munkát időben elvégeznek. Ezután részletesen beszámolt a kárpátukrajnai magyarok kulturális életéről, magas életszínvonaláról, hangsúlyozva, hogy minden eredményüket a szovjeteknek, a nagy Bolsevik Pártnak és Sztálinnak köszönhetik.

Viharos taps fogadta Popovics Demeter beszámolóját és percekig zugott a kiáltás: Eljen a szovjet-magyar barátság! Ezután Tóth István kolhozelnök részletesen ismertette a kárpátukrajnai kolhozok munkamódszereit. Réműtatott arra, hogy gépi munka nélkül, egyéni parcellákon meg sem lehet közelíteni azokat az eredményeket, amelyeket már ők elértek, tehát szükséges, hogy a dolgozó parasztok, saját maguk érdekében, résztérjenek a közös gazdálkodás útjára.

Tóth István beszámolója után a dolgozó parasztok kérdéseket tettek fel a küldöttségnek. Tóth István minden kérdésre pontosan válaszolt. Réműtatott, hogy az öregekről a kolhoz mindig kellőképpen gondoskodik. Elmondotta, hogy télen is akad a kolhozban munka, igaz ekkor több idő jut szórakozásra és tanulásra is és a kolhoztagok ezt az időt is jól kihasználják.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség második csoportja

Enyingre

Látogatott el. Enying és a környező kilenc község dolgozó parasztjai nagy szeretettel fogadták a küldöttséget, a község határában a díszkapunál várták a szovjet nép küldötteit. Tóth Béla, a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezetének titkára köszöntötte a küldöttséget, amelynek nevében Sütő Béla, a nagymussaji Komszomolec kolhoz elnöke válaszolt.

Délután a küldöttség egyik csoportja ellátogatott az enyingi Béke termelőszövetkezeti csoportba, ahol a csoport tagjai nagy szeretettel fogadták a vendégeket. A küldöttség második csoportja az enyingi kis- és középparasztokat látogatta meg házaiban, hogy elbeszélgessen.

Este több ezer főnyi dolgozó paraszt gyűlt össze falunapra, hogy meghallgassák a küldöttek beszámolóját. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950. október 7.

7 óra 5 perc

2.

/Körpítukrajnai magyar... .folyt/ Vid JI/M. 13 Ba

Sütő Béla elmondotta, hogy a kolhozban kevesebb munkával is többet termelnek, mert alkalmazzák a tudomány eredményeit és mert a kolhozföldeken felhasználják a gépi technika vívmányait is. Több terményt, több húst, több zsírt tudnak adni az ipari munkásoknak, amely több ruhát, több cipőt tud adni a falu dolgozóinak.

Töröki Sándor nyolc holdas középbogárdi dolgozó paraszt kijelentette: - Ezen az estén véglegesen meggyőződtem, hogy a felismerés útja csak a termelőszövetkezet. Magyar kolhozparaszt-testvéreink mindannyiunk számára érthetően mondták el tapasztalataikat. Ezért itt kijelentem, hogy hiva lettem a termelőszövetkezet megalakításának és ha hazamegyek azon leszek, hogy a mi falunkban is rövid időn belül megalakuljon a termelőcsoport, amelynek én leszek az első tagja.

A lelkeshangú falunap kulturálisorral ért véget.

A küldöttek visszatartak Balatonfüredre.

Balatonfüredről

Győrbe

Érkezett a küldöttség. Az ünnepélyes fogadtatáson megjelentek a Párt, a tömegszervezetek képviselői, az üzemek él munkásai, sztahanovisták, az uttorók, valamint a megye legjobb termelőcsoportjainak képviselői és a legjobb eredményt elért egyénileg dolgozó parasztok.

A Magyar Dolgozók Pártja városi szervezete nevében Leisztinger István párttitkár üdvözölte a kolhozparasztokat. Az üdvözlőbeszédre a körpítukrajnai kolhozparasztok nevében Sütő Béla válaszolt.

Az üdvözlések után a körpítukrajnai kolhozparasztok megszorozták a szovjet hősi emlékművet.

Ebéd után a küldöttség tagjai Pér községbe mentek. /MTI/

A honrészölésok során, amelyekben a dolgozó parasztok sok kérdést tettek fel a küldötteknek,

K

Vas-megye 91.7 százalékos eredményével első helyen áll a kukorica szállítási szerződéskötés versenyében

i SZÖVOSz VE/Mt/Gné Kö Ie

A kukoricaszállítási szerződéskötés versenyében Vas-megye áll az első helyen 91.7 százalékos eredményével, a második helyen Pest-megye 90 százalékos teljesítéssel. A verseny két legjobb megyéje erősen küzd egymással az első helyért.

Győr-megye 74.8 százalékos teljesítéssel a harmadik helyet tartja. Szeptember 28.-ától 9.4 százalékos emelkedést ért el a jó felvilágosító munkával. Zala-megye a verseny negyedik helyezette. Szeptember 28.-án a kukoricaszállítási szerződéskötés előirányzatának csupán 54.8 százalékban tettek eleget a megye dolgozó parasztjai, ezóta azonban 70 százalékot is túlhaladták.

Somogy, Baranya és Veszprém-megyék is túlhaladták az 50 százalékot, de Szolnok-megyében is erősen harcolnak a dolgozó parasztok, hogy a nyolcadik helyről előbbre jussanak a versenyben.

A sereghajtó Békés-megyének a hátralévő tíz napot fokozottabb felvilágosító munkával kell kihasználnia, hogy a kukoricaszállítási szerződéskötések lezárására jobb eredményt érjen el.

A burgonyaszállítási szerződéskötések versenyében az ország 19 megyéje közül az első helyen eddig Baranya-megye áll. A megye dolgozó parasztjai szeptember 28-tól október 2-ig 21.1 százalékos emelkedést értek el a szerződéskötésben.

A második helyezett Veszprém-megye, de az elmúlt hét folyamán Fejér-megye is jó eredményt ért el a burgonyaszállítási szerződéskötésben. Eredménye kilenc százalékkal növekedett egy hét alatt.

A földművesszövetkezeti aktivák és alkalmazottak a szállítási szerződéskötési versenyben egyre többen csatlakoznak a tíz mázsás mozgalomhoz.

Takács József, a paksi földművesszövetkezet beltjának alkalmazottja, csatlakozva a mozgalomhoz, vállalta, hogy kukoricából tíz, burgonyából pedig öt mázsára köttet szállítási szerződést a dolgozó parasztokkal. A vállalat után már az első napon elérte kukoricából a tíz mázsát, burgonyából pedig 1.5 mázsára szerződött eddig. Példáját követték a szövetkezet többi dolgozói is.

A Tolna-megyei Majos község földművesszövetkezetének aktivái és alkalmazottai értekezletet tartottak, amelyen vállalták, hogy kukoricára legalább husz mázsát, burgonyára pedig legalább tíz mázsát köttetnek a dolgozó parasztokkal.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950 október 7. óra perc

/Vas-megye 91.7 százalékos.....folyt/ i SZÖVOSz VI/Mt/Gné Kö Ie

Tevel községben is nagy lendületet vett a szállítási szerződéskötések versenye. Iregszemcsén a földművesszövetkezet aktivái két nap alatt 146 mázsa kukoricát és 30 mázsa burgonyát kötöttek le a dolgozó parasztokkal. Iregszemcse eredményét látva, Koppányszántón is jobban kézbevétték a szállítási szerződések kötését. A földművesszövetkezeti alkalmazottak egy nap alatt 41.70 mázsa kukoricát és 23.70 mázsa burgonyát kötöttek le szerződésre.
/MTI/

Teljesítette őszi idénytervét a felsőszászbereki gépállomás

Vid Szs/HI/Gné Kö Ie Szolnok, október 7.

A felsőszászbereki gépállomás, amely felhívást intézett az ország valamennyi gépállomásához, hogy lépjenek párosversenybe a minél jobb minőségű munka végzésére, a tizenhárom hétre előirányzott őszi szántási-vetési munkatervét az eredetileg tervbevétt október 18-iki határidő helyett már október 5-re teljesítette.

A kiváló eredményt úgy érték el, hogy a tervet felbontották brigádokra és egyénekre, majd a rendszeresen tartott brigád-értekezleteken kicserélték a heti tapasztalatokat és az esetleges hibákat kijavították. Ennek eredményeként a traktorosok kiváló minőségű munkát is végeztek és igen jó teljesítményeket értek el. A traktorosok jó versenyszellemére jellemző, hogy valamennyien vállalták további ütemtervük 180 százalékos teljesítését.

Az elért eredményt a gépállomás dolgozói táviratban jelentették a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, és megfogadták, hogy tervüket még 80 százalékkal túlteljesítik. /MTI/

R

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 17. kiadás 1950 október 7. 7 óra 20 perc

Közel száz vagon nemesített őszi gabonát vetnek Komárom-megyében
i Vid VE/VE/Gnó Kö Ie Esztergom, október 7.

Komárom-megye állami gazdaságai és termelészövet-
kezeti csoportjai az elmúlt évben nagymennyiségű nemesített ve-
tőmagot termeltek.

Ősszel a megye területén 325 mázsa árpát, 2300 má-
zsa rozst, 7.000 mázsa búzát vetnek el a termelt minőségi magok-
ból. Ezenkívül nagymennyiségű nemesített vetőmagot juttatott Ko-
márom-megye a többi megyéknek is. Így Bács-kiskun, Veszprém, Sza-
bolas, Győr, Zala, Somogy-megye dolgozó parasztjai nagyrészt a
komárom-megyéből küldött nemesített vetőmagból részesültek./MTI/

Sürgősen be kell fejezni az őszi árpa vetését Komárom-megyében
Vid & KE/m/Gnó Kö Ie Esztergom, október 7.

Komárom-megyében október 6-ig a vetőszántást 62 szá-
zalékban végezték el. Dorog, Leányvár, Bana és Kisbér községekben
már végeztek a vetőszántással. A rozs vetését a megyében 59.6 szá-
zalékban végezték el október 6-ig, de igen sok község már teljesen
készen van ezzel a munkával.

A buza vetési előirányzatát október 6-ig 21.3 száza-
lékban teljesítették. Ebben a munkában a dorogi járás vezet 24 szá-
zalékkal.

Igen erősen fokozni kell azonban a megyében az őszi
árpa vetését, mert ezt a megye mindössze ötven százalékban végezte
el eddig./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1950 október 7

13 óra — perc

A Szerkesztőség figyelmébe!

Bn/Hné/Hné Ba

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Magyar Függetlenségi Népfront vasárnapi választási gyűléseinek végleges programját:

x x x

A Magyar Függetlenségi Népfront választási gyűlései

MDP § Hné Ks II Bn

A Magyar Függetlenségi Népfront vasárnap, október 8-án, választási gyűléseket rendez.

<u>Veszprém</u> d.o. 11 óra		Kiss Arpád könnyűipari miniszter Pesta László orsz.gy. képviselő	
<u>Szombathely</u> d.o. 11 óra		Szöbek András külkereskedelmi miniszter Bognár József belkereskedelmi miniszter	
<u>Szentendre</u> d.u. 3 óra		Jóboru Magda VKM államtitkár Balogh István orsz.gy. képviselő	
<u>Nagyszekely</u> d.o. 11 óra	Máté György	<u>Solt</u> d.o. 10	Hogyi Gizella Páll Tibor
<u>Szarvas</u> d.o. 10 óra	Birkás Imre	<u>Igal / Domogy m / Keresztes Mihály</u> d.o. 11	Csikbánfalvi Alfonz
<u>Csánstelek</u> d.o. 10 óra	Borbás Lajos	<u>Pásztó</u> d.u. 4	Mekis József
<u>Mosztegnyő</u> d.o. 11	Magos Gábor Bencsik István	<u>Mór</u> d.o. 1/2 11	Mezvál Ferenc
<u>Sárbogárd</u> d.o. 1/2 11	Döbrentei Károlyné Király Gergely	<u>Edelény</u> d.o. 10	Priessol József
<u>Kishér</u> d.o. 1/2 11	Brahos Lajos	<u>Szob</u> d.u. 3	Sárfi Rózsi
<u>Hévos</u> d.o. 10 óra	Fodor Gyula Filó Sámuel	<u>Cegléd</u> d.u. 3	Szurdi István
<u>Szigetvár</u> d.o. 10 óra	Földes Mihály Gém Ferenc	<u>Hajduböszörmény</u> d.o. 10	Orbán László Veres Péter /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 október 7

13 óra— perc

/A Magyar Függetlenségi Népfrent választási gyűlései....folyt/
MDP § Hné Ks E Bn

<u>Szikszó</u> d.c. 10 óra	Hazai Jenő	<u>Mesztholy</u> d.o. 10 óra	Szirmai István Gyöngyösi János
<u>Szentgotthárd</u> d.o. 11 óra	Szücs Lajos Ortutay Gyula	<u>Nyirbátor</u> d.o. 11	Halász Kálmán
<u>Törökszentmiklós</u> d.o. 10 óra	Tisza József Horváth Richárd	<u>Gyöngyös</u> d.o. 10	Döbrentei Károly
<u>Madocsa</u> d.o. 11	Vas Istvánné	<u>Lenti</u> d.o. 10	Fülöp Péter

/MTI/

A nagyvásártelopi és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Bn

árváltozás nincs. /MTI/

Ez év végéig nyolcezer iparostanuló kap egyenruhát

i Szá/Ti/Hné NL Bn

Az ipari tanulók a népi demokrácia szerető gondoskodásának újabb eredményeképpen egyenruhát kapnak. A téli egyenruha nadrág, /illetve szoknya/ zártnyaku zubbony és köpeny, fekete szövettől készült. A zubbony kihajtójának színe buza-kék és a hajtékján a Munkaerőtartalékok jelvénye lesz. A téli egyenruhát tányérsapka és derékszíj egészíti ki, mindkettőn ugyancsak a Munkaerőtartalékok jelvénye látható.

Az egyenruhák szétosztása folyamatosan történik, még ebben a 9. hónapban. Több ezer ifjúnak kapja meg egyenruháját. Az év végéig pedig nyolcezer otthonban lakó iparostanuló/egyenruhát, közöttük kétezer lánytanuló. Az 1951-es évben mintegy ötvenezer ipari tanuló viseli majd az egyenruhát. /MTI/ § íkap L

I. Békekölesönjegyzés győzelmi hírei

MDP § Hné Bn

A XV. kerületben a Járműfelszerelési NV dolgozói is mind lejegyezték már. Jegyzési átlaguk 659 forint. A Növénycsalégyárban 476.500 forint jegyzésével tették hitet a dolgozó a béke mellett.

A Textilfestőgyárban 717 forint a dolgozók jegyzési átlaga.

A XV. kerület dolgozói összesen 2,734,000 forintot jegyezték Békekölesönre, egy millió forinttal többet, mint tavaly a Tervkölesönre.

A Békekölesönjegyzés győzelme nagy arányokban bontkozik ki a megyékben is. Dolgozó parasztságunk, követve a munkásosztály példáját, Békekölesönjegyzéssel tessz hitet a Szovjetunió vezette béketábor mellett. Ezt bizonyítja a 23 millió forintot jegyzett Pest-megye, a több mint 19 millió forintot jegyzett Komárom-megye, a több mint 40 millió forintot jegyzett Borsod-megye, de országunk minden egyes megyéjének jelentős is, a 22 millió forintot jegyzett Csongrád-megye ugyanúgy, mint a 28 millió forintnál többet jegyzett Baranya-megye jelentősége.

Veszprém-megyében is egész sor községben minden dolgozó paraszt teljesítette hazafias kötelességét. A többi között Adorjánháza, Csögle, Karta, Nagyalásosy, Noszlop, Balatonszepezd, Homosgulács, Hasztót, Lovas, Paloznak és Balatonkenese községek dolgozó parasztsága már egytől-egyig jegyezték Békekölesönt.

A györmogyói Balf, Árvházasszalu, Levél, Újrónafő községekben sincs már olyan dolgozó paraszt, aki nem adott volna kölesönt a nép államának.

Bács-megye öt járása ért el másfélmillió forintot felüli eredményt: a kalocsai járás, a bajai, a bácsalmási, a kiskőrösi és a kecskeméti járás.

A Békekölesön-jegyzés óráról-órára növekvő diadalmas adatai mögött a népmozgalmak, jegyzésorgánok, békebizottságok lelkes munkája áll. A béke olyan öntudatos harcainak jó munkája, mint a XIII. kerületi Gyapjamosó Dolgozójának, Fábian Margitnak, aki egymaga eddig ötven ezer forint összegben jegyeztetett Békekölesönt. A béke fáradhatatlan agitátorainak

tíz és százazrei állottak csatasorba a kormány felhívására. És azóta is nap, mint nap újabb ezer és tízezer forinttal segítettek győzelme a Békekölesön-jegyzés hazafias mozgalmának ügyét.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás 1950 október 7 13 óra 50 perc
/A Békekölcsonjegyzés győzelmi híre...folyt/ MDP § Hnó Bn

A XIII. kerületben Réner József, aki 48.000 forintot jegyeztetett, a IV. kerületi Phőbus népnevelője Rózsa Lászlóné, aki 30.000 forint Békekölcsonnt jegyeztetett vagy a 26.700 forint jegyzést gyűjtő Juhasz Margit, a Pannóniáról ugyanúgy bebizonyították, hogy nem ismernek fáradságot a békéért, az ötéves terv eredményeinek fokozásáért, jövőnkért vívott harcban, mint a rinyaujlaki Horváth Livia és Nyári Jolán pártönkivüli népnevelők vagy Szili János Disz titkár a pápai járásból, akik 15-15.000 forintot gyűjtöttek. A népnevelők és jegyzésgyűjtők a kölcsonjegyzés mozgalmanak hősei. Politikai munkájuk nyomán, szemünk előtt kikövacsolódó hatalmas diadala a Békekölcsonnek, egész népünk győzelmét jelenti, a nép győzelmét, a nép ellenségei felett, a szabadság győzelmét, a legigázó imperialista tervekkel szemben, a béke újabb hatalmas győzelmét a háboru sötét oróivel szemben./MTI/

Mogjelont az utcákon az első választási plakát

: & Hm/Hné EM Bn

Ma jelont meg a házak falán a tanácsválasztás első választási plakátja. Erőteljes, magyar munkást ábrázol, aki a szavazatát tartalmazó boritékot éppen behelyezi a szavazó urnába. A munkás egyik keze ökölbe szorul, megmutatva azt az elszánt-ságot és erőt, amellyel a magyar dolgozók a munkásosztály vezetésevel védik a nép államát. Arca határtalan bizakodást fejez ki, a háttérben a Magyar Népköztársaság cimeres zászlaja lobog. A művészi plakátot Ek Sándor magyar festőművész készítette./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 október 7

13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, szombaton délben 12 órakor:

Az Európa középső részei felett kialakult leszálló légáramlás továbbra is csendes, száraz időjárást okoz az Alpok és Kárpátok környékén, valamint Ukrajna egy részén. Az Atlanti Oceánról érkező tengeri léghullámok az eddigi északkeleti mozgás helyett egyre inkább kelet felé törnek előre és így a Brit-szigeteken kívül Skandináviában és Finnországban is megindult a felmelegedés, de többfelé osik az oső.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet Mosonmagyaróvárott és Győrött csak 15, másutt általában 17 - 20, Egerben 21 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés változatlanul erős volt, ismét több helyen alakult ki gyenge talajmenti fagy. Csapadékot sehonnan sem jelentettek.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt déli, délnyugati szél, felhősobb, ködösobb idő, csapadék valószínűleg még nem lesz. Erős éjszakai lehülés, többfelé, főleg a keleti megyékben talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

/MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 október 7

13 óra 15 perc

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség látogatása
Nagyszénáson és Mezőcsáton

Ö Vid & M Hné Kö Bn

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség egyik csoportja pénteken a békésmegyei Nagyszénás községbe érkezett, ahol a dolgozó parasztek nagy örömmel és szeretettel fogadták őket. A megye dolgozói nevében Blahut János, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott üdvözlő beszédet.

- Hat évvel ezelőtt szabadította fel meggyeinket a fasiszták elnyomása alól a dicsőséges Szovjet Hadsereg - mondta. Az elmúlt hat esztendő alatt nagyot fejlődünk, boldogabb lett az élet. Fejlődésünket, eredményeinket Pártunk vezetésével, a nagy Szovjetunió állandó támogatásával érhetjük el. Laszli János, a helyi pártszervezet titkára köszöntötte ezután a küldötteket, majd Popovics Demeter a küldöttség vezetője válaszolt az üdvözlésekre. Elmondta, hogy már járt a Viharsarokban és ismeri a Viharsarok harcos hagyományait: ismeri az eresházi, gáderosi, békéscsabai, szarvasi egykori uradalmi eselődöket, akik most a földgazdái lettek. A Viharsarok harcos dolgozó parasztságának hoztuk el most tapasztalatainkat - mondta.

A nagyszénási dolgozók szíves vendéglátás jelképeként például kenyéret és söt nyújtottak át a küldötteknek.

A fogadtatás után a parasztküldöttség tagjai látogatásra mentek a nagyszénási "Dózsa" termelőszövetkezeti csoportba, ahol összegyűltek a környék egyénileg dolgozó parasztjai is.

Az üdvözlések után a küldöttek meglátogatták a csoport épületeit, istállóit s közben elbeszélgettek a dolgozókkal. A csoport állattenyésztésének meglátogatása közben Boeszkai Pál, aki a "Szocialista Munka Hőse" kitüntetés tulajdonosa, elmondta, hogy a Szovjetunióban minden becsületos dolgozó elnyerheti a legmagasabb kitüntetést is. Hogy egy sertésnevelő megkapja a Szocialista Munka Hőse kitüntetést, ahhoz el kell érnie azt, hogy a rábízott hét anyakoca mindegyike egy év alatt 25 malacot fialjon és a malacok nyolchetes korukban elérjék a 15 kilós súlyt.

Bedó Ferenc, a "Határőr" kolhoz elnöke az őszi mélyszántás fontosságára mutatott rá az út körülvező egyéni dolgozó paraszteknek.

A "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport meglátogatása után a küldöttség tagjai betértek Huszár József ötholdas dolgozó paraszt házába és sokáig elbeszélgettek vele. Huszár József közölte azt az elhatározását, hogy feleségével együtt belép a termelőszövetkezeti csoportba.

- Most már tisztán látom - mondta - hogy ez az egyetlen helyes út, ezért lépek be a csoportba. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 október 7

13 óra 55 perc

/A kárpátukrajnai magyar...1.folyt/ ö Vid & M Hné Kő Bn

Este a község kulturházában falunap volt. Laszli János megnyitója után Popovics Demeter, a küldöttség vezetője tolmácsolta Nagyszénás dolgozó parasztságának a kétszázmilliós szovjet nép, a nagy Sztálin népének harcos üdvözlését.

- Minket, Kárpátukrajna népét - mondotta - a magyar dolgozó néppel együtt szabadított fel a dicsőséges Szovjet Hadsereg, mi már teljes egészében megértettük, hogy felemelkedésünknek egyetlen biztos alapja a kollektív gazdálkodás. A dicsőséges Szovjet Hadsereg leverte kezünkről az évszázados rabbilincset és ma a lenini-sztálini nemzetiségi politika segítségével boldogan építhetjük hazánkban a kommunizmust.

Tóth István, a csetfalvi-orszi "Sztálini-Barátság" kolhoz elnöke ismertette a kolhoz eredményeit.

- Kolhozunk agyagos földje ezelőtt hat-hét mázsá buzát termelt holdanként - mondotta: - , de amióta a közös gazdálkodás útjára léptünk, a gépek és a modern agrotechnika alkalmazásával elérjük a 16-18 mázsát, sőt vannak helyek, ahol harminc mázsás a buzatermés.

Zabelotna Irén kolhoztag a nők boldog életét ismertette a kolhozokban, majd Bodó Ferenc, a "Fátúrör" nevű kolhoz elnöke elmondotta, hogy elsínt ő is idegenkedett a közös gazdálkodástól, de rájött, hogy ezt az idegenkedést a dolgozó parasztság ellensége, a kulákság szítja, amely nem akarja a dolgozó parasztság felemelkedését, hanem azt újra eselődjévé akarja tenni.

A dolgozó parasztek sok kérdést tettek fel a küldötteknek.

Egy dolgozó parasztasszony azt kérdezte meg, hogyan gondoskodnak a kolhozban a terhes anyákról és a gyerekekről.

A küldöttség egyik tagja elmondotta, hogy minden kolhozban van szülőotthon. A szülőotthonokra a szovjet kormány egy év alatt hárommilliárd rubelt fordít.

Az MNDSz, a DISz és Nagyszénás dolgozói nevében ajándékokat nyújtottak át a küldöttség tagjainak: porcellán Sztálin-szobrot, magyar kulacsot, virágcsokrot. Forján Istvánné középparasztasszony kaláccsal kedveskedett a kolhozparaszt-küldöttség tagjainak.

A küldöttség a falunap után Békéscsabára utazott, ahol a város dolgozói nevében Szegedi Albertné, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözlölte a küldöttséget.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 október 7

11 óra — perc

/... kárpátukrajnai magyar...2.folyt/ ö Vid & M Hné Kö Bn

... kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség
Miskolcon tartózkodó csoportja pénteken

Mezőcsátra

utazott. Hejőkeresztúron, a mezőcsáti járás határában diadalka u-
val fogadták a küldöttséget. Az egész járás a falvak népe az ut
mentén felsorakozva virágokkal köszöntötte és lelkesen éljenezte a
küldötteket.

Mezőcsát határában a dolgozó parasztság nevében S.
Nagy Mihály hétholdas dolgozó paraszt üdvözölte a szovjet nép
küldötteit. A községben a küldöttek megkoszorúzták a mezőcsáti
szovjet hősi emlékművet, majd a mezőcsáti termelőszövetkezeti cso-
portot keresték fel. Itt Csótka Gyula, a csoport elnöke üdvözölte
őket és F. Nagy Mihály, a csoport legöregebb tagja kényeset és
sőt nyújtott át a küldöttség vezetőjének.

A termelőszövetkezeti csoport nagytermében Csótka
Gyula tisztes elnök ismertette a csoport fejlődését a megalakulástól
a mai napig. Elmondta, hogy ma már 637 tagja van a tisztesnek,
de december elsejére 1200-ra várják növelni termelőszövetkezeti
csoportjuk létszámát.

Ezután a küldöttség megtekintette a tisztes jószágállomá-
nyát. Király Lajos, az "Új Élet" kolhoz elnöke felhívta a figyelmet,
hogy az állattenyésztés legfontosabb kelléke a tervszerűség. Nálunk
el kell érni, hogy száz anyáállat 97 csikót elljen. Igen jó eredményeket
érnek el mesterséges megtermékenyítéssel, amelynek előnye,
hogy a jószág gyorsabban fejlődik, sokkal jobban szaporodik és
nem kell anyai apaállat.

Délután a küldöttség tagjai egyénileg gazdálkodó
parasztokat látogattak meg.

Kovács Lajos küldött Tóth János 17 holdas középparaszt
házába tért be. A beszélgetés során elmondta, hogy minden kolhoz-
parasznak saját kis gazdasága is van. Izen mindenki szabadon
gazdálkodhat. A sertés, baromfiellátásukról a kolhoz gondoskodik.

Tóth János kérdésére Kovács Lajos elmondta, hogy ná-
luk 15 názsás a búzatermés holdankint, pedig a földjük sokkal
rosszabb, mint a borsodi föld, amelyen Tóth Jánosnak csak kilenc
názsás búzája termett egy holdon.

Varga Sándor küldött Szegő József tizenkét holdas
középparasztot látogatta meg. Szegő azután érdeklődött, hogy mi
volt a kukoricatermésük. Varga Sándor tájékoztatta, hogy náluk
egy holdon hatvan názsás termett.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 október 7

14 óra 15 perc

/Kárpátukrajnai magyar...3.folyt/ Ö Vid & M Hó Kö Bn

Varga Sándor szovjet küldött elmagyarázta ezután a kárpátukrajnai kolhozparasztoknak a tengeri termésnél alkalmazott módszereit:

- Ősszel 22 centi mélyen szántunk. Tavasszal újból tárcsázunk. Akkor elvetjük a kukoricát, majd könnyű boronával megboronáljuk és utána körülhintjük műtrágyával. Ha nincs eső, körülöntözzük. Ha a közepét öntöznénk, akkor kimárná a növényt a műtrágya, ezért nagyon kell vigyázni az öntözéssel. Négy-szer kapáljuk meg egy évben a kukoricát és így nem vagyunk kitéve az időjárás viszontagságainak és sokkal több termésünk is hatvan mázsa holdankint.

Balogh András szovjet küldött Gerő János középparaszthoz látogatott el. Gerő János nagy büszkén mutatta meg lakását, majd éléskamráját is.

- Nőzd meg az én éléskamrámat - mondta mosolyogva Balogh András - , abban legalább ötször annyi van. Igaz, hogy amíg te hót holdon gazdálkodsz, addig nekem kétezer hektár földöm van: ez a mi "Kirov" kolhozunk.

Délután a községben nagygyűlés volt, amelyen Kovács Lajos kolhozelnök, Kanavácz István, a "Szocialista Munka Hőse" és Király Lajos kolhozelnök tartottak beszámolót.

A hozzászólások során Tóth Flóriánné, tiszadorogmai négyholdas parasztasszony lépett a mikrofonhoz:

- Ez a nap fordulópontot jelent életemben - mondta a szovjet küldöttek beszámolója alapján meggyőződtem arról, a leghelyesebb, amit tehetek, hogy belépek a tzsos-ba.

Egymásután szólaltak fel a dolgozó parasztok. Bodryesi József, ifj. Györgyi Sándor, Úzv. Signár Józsefné, Úzv. Szilvási Mihályné a sajoszögedi csoportba, Bórczesi József, Vass József és még kilenc dolgozó paraszt a közöcsáti termelőcsoportba kérte felvételét.

A felszólalások után a társadalmi és tömegszervezetek átadták nagy szeretettel készített ajándékaikat a kedves vendégeknek. Azzal bucsuztak el tőlük, hogy a szovjet küldöttektől hallottakat sokát munkájukban felhasználják majd a maguk és a közösség javára.

/folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

327. kiadás

1950 október 7

14óra 10 perc

Vizállásjelentés

& Hnó/Hnó Bn

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelentése október 7-én, szombaton:

A Duna Dunapentele és Mohács között árad, máshol apad, Bécsig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 13.1, Mohácsnál 13.8 fok. A mai duna vizállások: Schärding 248 cm 18 %, Aschach 164 cm 15 %, Linz 170 cm 16 %, Struden 217 cm 16 %, Arem 224 cm 17 %, Bécs 195 cm 19 %, Pozsony 256 cm 21 %, Oroszvár 224 cm 23 %, Dunaremete 309 cm 28 %, Gönyü 185 cm 25 %, Komárom 204 cm 25 %, Esztergom 188 cm 24 %, Budapest 236 cm 23 %, Dunapentele 205 cm 25 %, Duna-földvár 150 cm 25 %, Paks 206 cm 22 %, Baja 254 cm 21 %, Mohács 279 cm 21 %, Bezdán 1192 cm 19 %, Apatin 160 cm 21 %, Gombos 154 cm 19 %, Ujvidék 122 cm 23 %, Zimony 65 cm 22 %.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 22 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 80 cm 3 %, Győrnél 185 cm 19 %, a Dráva Sárosnál 88 cm 22 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Záhony és Szolnok között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 12, Tokajnál 10, Szolnoknál 14.3, Szegednél 15 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 53 cm 11 %, Vásárosnamény minus 116 cm 9 %, Tokaj minus 51 cm 15 %, Tiszafüred minus 116 cm 9 %, Szolnok minus 162 cm 7 %, Csongrád minus 267 cm 7 %, Szeged minus 186 cm 5 %, Tittel 88 cm 23 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 393-394-km-nél 20 dm, 390-392-nél 21, 382-383-nál 20, 379.5-380-nál 20, 367-368-nál 17, 356.5-357.3-nél 20, 353.5-354-nél 18, 325-nél 22.5, 324-nél 20.5, 315-316-nál 22.5, 304-305-nél 24.5, 302-303-nál 19.5, 299-300-nál 19.5, 295-296-nál 22.5, 293-294-nél 24.5, 277-278-nál 21.5, 271-272-nél 20.5, 266-267-nél 19.5, 257.5-nél 16.5, 250.5-nél 16, 248-248.5-nél 19, 247-247.7-nél 18.5, 245.5-246-nál 16.5, 244.5-nél 19.5, 242.2-243-nél 21.5, 234-235-nél 18.5, 233-233.7-nél 19.5, 231-232-nél 17.5, 225.5-226-nél 20.5, 219.5-220.5-nél 22.5, 207-208-nál 17.5, 193.5-nél 22.5, 174-175.5-nél 21.5, dom.

A Szamos Csongornél minus 70 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 110 cm 17 %, a Sajó Berrévónél 18 cm 7 %, a Hornád Hidasnómatinél minus 28 cm 3 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 150 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 46 cm 8 %, Békésnél 6 cm 15 %, Gyománál 252 cm 39 %, a Maros Makónál minus 54 cm 1 %.

A Balaton Siófoknál 39 cm 19 %, víz hőfok: 15 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 68 cm.

Várható vízállás holnap, Budapestnél: 225 cm./MTI/

L.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 október 7

14 óra 10 perc

A Magyar Rádió

Bc/Hm/Hné Ks október 14-én a Kossuth adón 17.10-től 17.55-ig "Magyar művészek a Szovjetunióban" címmel hangfelvételről műsort ad. A Szovjetunió Allami Szimfónikus Zenekarát Somogyi László vezényli. Közreműködik Fodor János. A műsor számai: Erkel: Hunyadi László-nyitány, Csajkovszkij: Tomszkij áriája a Pique Dame című operából, Erkel: Aria a Bánkban című operából, Weiner: Magyar szvit. /MTI/

/A kárpát ukrainai magyar....4.folyt/ ö Vid Hné Kö Bn

A kárpátukrainai magyar kolhozparaszt-küldöttségnek egy csoportja, amely pénteken délben Győrbe érkezett, délután

a péri "Micsurin" termelőszövetkezeti csoportot

látogatta meg. Nemcsak a tizes tagjai, hanem az egész falu dolgozó parasztjai lelkes örömmel fogadták a küldöttség tagjait, akiket elhalmoztak kérdéseikkel.

Este az iskola udvarán falunapot tartottak. Nagy figyelemmel hallgatták Antal Jolán beszámolóját, aki a gépi munka előnyeiről beszélt.

- Abban/a kolhoz. : főlényogo az egyéni gazdálkodással szemben - mondotta - hogy idejében meg tudnak adni minden szükséges munkát a földnek, mert a munka nagyrészt a gépek végzik. A gépi munka azonban csakis nagyüzemi gazdálkodás keretében : használható ki. Lépjetek bátran erre az utra - mondotta - ne féljete a kezdeti nehézségektől. Nekünk is voltak nehézségeink. Az induláskor egyetlen fogat volt, de segített a Párt és a kormány és most már van 510 marhánk, 810 lovak, 380 disznánk. A kolhozban hétszázan dolgozunk négyezer holdon. Erősek vagyunk, mert összofogunk.

A beszámoló után összegyűlt dolgozó parasztság lelkesen éltette a Szovjetuniót, Sztálin generalisszuszt, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. /MTI/

Jóboru Magda és Kiss Árpád nyilatkozatai a Román-Magyar Barátság Hétről

Ki Ft/Mk Ka

A bukaresti Román-Magyar Barátság Hétén résztvett magyar kormánydelegáció és a kiküldött művészek ma délben a Kulturkapcsolatok Intézetében beszámoltak az ünnepi hét eseményeiről, eseményeiről.

A bukaresti Barátság Hét jelentőségéről Jóboru Magda kultuszminisztériumi államtitkár, a magyar kormánydelegáció vezetője és Kiss Árpád könnyűipari miniszter nyilatkozatot adtak.

Jóboru Magda, a kormánydelegáció vezetője a következőket mondotta:

- A bukaresti Román-Magyar Barátság Hét jelentős eseménye volt a román és a magyar nép egyre erősödő barátságának. Alkalmat adott arra, hogy közelebbről megismerjünk a román néppel a magyar népi demokrácia öt esztendő politikai, gazdasági és kulturális fejlődését, amelyet a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével elértünk. Ipari és dokumentációs kiállításunk, ének- és táncgyűjtésünk, kiváló művészeink szereplése és a kormánydelegáció tagjainak előadásai és megbeszélései mind ezt a célt szolgálták. Összinte örömmel láttuk, hogy a román nép világra nagy és baráti érdeklődéssel fordult minden felé, amit a Barátság Hét keretében nyújtani tudtunk. Kiállításunk állandó látogatottsága, kulturális előadásaink, a Lúdas Matyi film népszerűsége és a szűkebbkörű megbeszéléseken résztvevő román elvtársak számos kérdése mind ennek a nagy érdeklődésnek volt a megnyilvánulása.

- Nekünk, a delegáció tagjainak módunk volt arra is, hogy közelebbről megismerkedjünk a román nép gazdag politikai, gazdasági és kulturális eredményeivel, amelyeket a felszabadulása óta a Román Munkáspárt vezetésével elért. Összinte örömmel szemléltük a román ipar és mezőgazdaság gyors fejlődését, a román nép szocialista kulturájának kibontakozását és a dolgozó tömegek nagy politikai aktivitását. Örömmel gondolunk arra, hogy a közel jövőben megrendezendő budapesti Magyar-Román Barátság Hét népünk széles rétegeinek fog alkalmat adni arra, hogy komolyabban megismerkedjék a baráti Románia szocialista építésének sikereivel.

- A Barátság Hét ideje alatt sokfelé megfordultunk. Jártunk üzemekben, kulturálisokban, találkoztunk a politikai, a tudományos és a művészeti élet képviselőivel. Mindenütt mindkét részről öszinte örömmel beszéltünk népeink egyre mélyülő barátságáról.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. október 7.

14 óra 55 perc

Jóboru Magda és Kiss Árpád...1.folyt./

S mindannyiszor őszinte nélválással emlékeztünk meg a felszabadító szovjet népről, amely szocialista fejlődésünk s ezzel együtt népeink barátságának a lehetőségét megteremtette. Tudjuk, hogy népeinknek a Szovjetunió iránti hűsége és szeretete, amellyel lépten-nyomon találkozunk Romániában is, az alapja s a legfőbb biztosítéka baráti szövetségünk szilárdságának.

- A Román-Magyar Barátsági Hétet kiélezett nemzetközi helyzetben rendeztük meg. Míg mi baráti összejövetelen fűztük szorosabbra népeink barátságát, az amerikai imperialisták folytatták a korszaki nép elleni támadásukat s egyéb háborus előkészületeiket. Éppen ezért mi annak tudatában folytattuk baráti találkozásunkat, hogy ezzel is hozzájárulunk az imperialista tervek megállításához, a béke tőborának megerősítéséhez. Tudtuk, hogy a barátsági hét megrendezésével is segítséget nyújtunk a világbékeért harcoló népeink. Segítséget nyújtunk a Szovjetunióknak, amely hatalmas építő munkájával s a béke ügyének a nemzetközi fórumok előtti védelmezésével küzd a béke biztosításáért, vezeti sok százi millió becsületes ember békeharcát - fejezte be nyilatkozatát az álltitkár.

xxx

Kiss Árpád könnyüipari miniszter így nyilatkozott:

- A Román-Magyar Barátsági Hét megemlékezésben közelebb hozta a két ország dolgozó népét egymáshoz. A Román Munkáspártnak a sztálini utatutató elnöki végzett négyéves munkája teljesen eltüntette a féltőszékes múlt minden sovíniszta maradványát. Ennek eredménye volt az, hogy a delegációt és kulturális együttműködésünk mindenütt a legnagyobb szeretettel fogadták, bennünk a dolgozó magyar nép képviselőit látták és a magyar nép kulturális és gazdasági téren elért eredményeit ünnepelték.

- A zsúfolt program ellenére lehetővé vált, hogy sztahanovistáink tapasztaleszerét folytassanak a romániai sztahanovistákkal. Gígler Márton elvtárs az augusztus 23. gyűlésén öntödőjének termelési értékelésén ismertette munkamódszerét, amellyel egy éve selejttelmentes termelést ér el. Varga Barnabás elvtárs petrozsényi bányában, Szöllősi Ibolya elvtársnő az FRB fonódában ismertette munkamódszerét. Reméljük az kiindulópontja volt a két ország közötti munkamódszer- és újítási tapasztalataleszerének, amelynek kiszélesítése mindkét országban jelentős termelékenységemelkedést fog eredményezni.

- Az ipari kiállítás látogatótsága, az ipari sajtófogadás tartalmas volta azt bizonyítja, hogy nagy az érdeklődés az új magyar ipar iránt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. október 7.

5 óra — perc

/Jóboru Magda és Kiss Árpád....2.folyt./ ki FT Mk Ks
A sajtófogadáson megjelent szakemberek nagy érdeklődéssel vizsgál-
gálták felszabadulás-utáni gépipari konstrukcióinkat, és elis-
meréssel nyilatkoztak elért eredményeinkről.

- A román ipar minőségi színvonala magas, az épít-
kezés egész Romániában nagy lendülettel folyik, Bukarestben
modern munkáslakások épülnek.

- Sok közös vonást tapasztaltunk, utjaink közösek: a
szocializmus építése.

- A Román Népköztársaság a Hét sikeres megrendezésével
hozzájárult a két ország kapcsolatának elmélyítéséhez és ezzel a
Szovjetunió által vezetett Békefront megerősítéséhez. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32- kiadás

1950 október 7

15 óra — perc

Megnyilt a II. Országos Ujitó Kiállítás

t D/Mk/Hné Bn

Szombaton délben ünnepélyes keretek között nyitották meg a városligeti kiállítási pavillonban a II. Országos Ujitó Kiállítást. A megnyitó ünnepségen megjelentek Gerő Ernő, az MDP főtitkárhelyettese, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kiss Károly az Elnöki Tanács alelnöke, Dobi István, a minisztortanács elnöke, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Sándor László építésügyi miniszter, Apró Antal, a SzOT főtitkára, Harustyák József, a SzOT elnöke, Czottner Sándor, Boldizsár Iván államtitkárok, a magyar politikai és gazdasági élet sok más vezető személyisége. Megjelentek a szovjetunió és a népi demokratikus országok külképviseleteinek képviselői, valamint az Ujitó Kiállításra érkezett szovjet küldöttek és más külföldi vendégek is.

Czottner Sándor nehézipari államtitkár mondott megnyitó beszédet.

- Dolgozó népünk alkotó tehetségének megnyilvánulása a magyar ujitómozgalom seregszemléje a II. Országos Ujitó Kiállítás - mondotta - , amelynek megtekintésére ma szélesre tárjuk a kapukat dolgozóink előtt.

- Amióta hazánkban a munkáosztály maga vette kezébe az ország termelésének irányítását és Pártunk vezetésével megkezdte a szocializmus alapjainak lerakását, azóta a győzelmek egész sorát vívta meg a termelés frontján. A hároméves terv átalakította a magyar társadalmi gazdasági alapjait, öt éves tervünk pedig már a szocializmus alapjaira állítja hazánkat. Már a hároméves terv időszakában hatalmas arányokban bontakozott ki a munkaversenymozgalom, a szocializmus építésének kommunista módszere. A munkaversenymozgalom kifejlődését nyomon kísérte az ujitómozgalom, mely az egyszerűbb, ötletesebb munka diadalát jelentette és hatalmas lökést adott a verseny kiszélesedéséhez.

- A dolgozó tömegek alkotó kezdeményezésére támaszkodó ujitómozgalom hatalmas jelentőségű egész népgazdaságunk fejlődési ütemének meggyorsítása szempontjából. A hároméves terv idő előtti megvalósítása és öt éves tervünk eddig elért eredményei mind az ujitómozgalom nagy jelentőségét bizonyítják. Az ujitómozgalom nem öncél és nem az egyéni kereset növelésének kizárólagos eszköze, hanem komoly és hatásos fegyver a szocializmus építésének meggyorsítása, termelő erőink nagyarányú kifejlesztése és a teremtő béke megvédése szempontjából. /Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 október 7

15 óra 05 perc

/Megnyilt a II. Országos Ujító Kiállítás...1.folyt/ t § Hnó Bn

Az ujítómozgalom megerősödése eredményezte hazánkban az úljáró szovjet technika módszereinek széleskörű alkalmazását és segítette a sztáhanov-mozgalom kifejlődését. Ennek a forradalmi mozgalomnak éltető eleme az ujítás, mert sztáhanovista csak az lehet, aki kimagasló eredményt ujítás révén ér el.

- Az ujítómozgalom szerepét, fejlődését és jelentőségét mutatja be ez a most megnyitott kiállítás is. Az itt bemutatott eredmények önmaguk bizonyítják, hogy milyen hatalmas erőteret léköt jelent népgazdaságunk számára a dolgozó népünkben rejlő alkotó tehetség.

- Ezen a kiállításon bemutatott alkotások szemléltető képet adnak arról a hatalmas eredményről, melyet ujítóink, feltalálók az ipar, a közlekedés, a mezőgazdaság terén a minőség javításával, az önköltség csökkentésével, új eljárások alkalmazásával elérték.

Az elmúlt évben rendezett első ujító kiállítás óta ujítómozgalomunk tovább fejlődött és új eredményekkel járult hozzá népgazdaságunk fejlesztéséhez. Amíg az elmúlt évben elfogadott ujítások révén elért megtakarítás 341 millió forint volt, addig az idén csak az első nyolc hónapban elfogadott ujítások gazdasági eredménye meghaladta a 428 millió forintot. Az ujítási díjak összege az elmúlt évben 11 millió forintra rugott, míg ebben az évben már eddig 13 millió forintot fizettünk ki ujítóinknak.

- Az ujítómozgalom eredményei szempontjából Pártunk irányítása döntő jelentőségű volt. Pártunk Központi Vezetősége több ízben foglalkozott a munkaverseny eredményeivel és hiányosságaival és maga Rákosi elvtárs is többször mutatott rá az ujítók szerepére a szocialista munkamódszerek továbbfejlesztése terén.

- Ez a kiállítás bizonyítja, hogy dolgozóink megértették Pártunknak a munkaverseny eredményeinek megszilárdítására vonatkozó határozatát és Rákosi elvtárs utmutatásai szerint hadat üzentek népgazdaságunk szűk keresztmetszeteinek. Nincs gazdasági életünknek olyan ága, amelyben ne alkalmaznánk jelentős ujításokat. Ezen a kiállításon nemcsak az ipari ujításokkal találkozunk, hanem láthatjuk a kereskedelem, közlekedés, közegészségügy, balosetelhárítás terén ujítóink által elért eredményeket is. Ezen a kiállításon bemutatásra kerülnek a tudományos kutatóintézetek olyan eredményei is, amelyek - mint ujítások - gyakorlati alkalmazásra kerülhetnek üzemeinkben.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 október 7

15 óra 15 perc

/Megnyilt a II. Országos Ujító Kiállítás...2.folyt/ § Hnó Bn

- A kutatóintézetek által bemutatott újítások azt bizonyítják; hogy Pártunk bizalma, kormányzatunk áldozatkészsége nem volt hiábavaló, amikor felállítottuk a tudományos kutatómunka új műhelyeit.

- Az újítómozgalom eredményei szempontjából felbecsülhetetlen jelentőségű volt a Szovjetunió baráti támogatása, amely a szovjet tapasztalatok rendelkezésre bocsátásával, a szovjet sztahánovisták magyarországi látogatásával a szovjet tudományos kutatás igen sok eredményének megismertetésével nyilvánult meg.

- Annak, hogy ezt a szinte felmérhetetlen jelentőségű támogatást a Szovjetunió továbbra is megadja részünkre, bizonyítéka szovjet vendégeink látogatása. Az a körülmény, hogy a hatalmas Szovjetunió és a baráti népi demokráciák elküldötték képviselőiket hozzánk a II. Országos Ujító Kiállítás alkalmával, igen nagy jelentőségű. Az ő látogatásuk révén mód nyílik a nemzetközi tapasztalatcsere fejlesztésére.

- A tapasztalatcsere újítómozgalmunk sztahánovmozgalmunk további fejlődése szempontjából óriási jelentőségű. Szocialista népgazdaságunknak csak akkor van haszna a kiáló munkamódszerekből, ha azokat a legszélesebb területen alkalmazzuk. A jó munkamódszer nem lehet egyesek féltveőrzött kincse, hanem a fejlődés rugó-jává kell válnia.

- Rákosi Mátyás elvtárs mondta a sztahánovisták első tanácskozásán, hogy "a jó sztahánovistát nemcsak a saját eredményei után itélik meg, hanem aszerint, hány munkásnak adta át tapasztalatait és milyen eredménnyel." Ujítóinknak, sztahánovistáinknak mindig szem előtt kell tartaniok Rákosi elvtárs figyelmeztetését.

- A most megnyiló Országos Ujító Kiállítás igen nagy jelentőségű egész szocialista építésünk és ugyanakkor békeharcunk eredményessége szempontjából is, minden újítás, amely termelésünket növeli, a gyártási selejtet és az önköltséget csökkenti, egyben védelmünket is erősíti.

- Azok, akik az újítómozgalom terén megtürik a bürokráciát, az elfogadott újítások bevezetését akadályozzák, az ellen-ség aknamunkájának részei, akár tudatosan, akár öntudatlanul gátolják az újítómozgalom kiszélesítését.

- Az újításokat azonban nem elegendő gyorsan elbírálni, hanem rajta kell lenni, hogy az elfogadott újítás általános használatba kerüljön. A megismert új technikát kötelezően alkalmazni kell, mert csak így eredményez döntő lépést a fejlődés terén. Vállalatainkra igen komoly feladatok várnak a műszaki fejlesztés terén. Ha a gazdasági vezetők figyelemmel kísérik az újítómozgalom fejlődését és segítséget nyújtanak annak érdekében, hogy ez a mozgalom ötévesterünk legdöntőbb feladatainak megvalósítására irányuljon akkor nagyban hozzájárulnak a műszaki fejlesztési tervek célkitűzéseinek megvalósításához./Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 október 7

13 óra 25 perc

/Megnyilt a II. Országos Ujító Kiállítás...3.folyt/ § Hnó Bn

- Ebben a törekvésben minden gazdasági vezető maga mögött érezheti Pártunk támogatását.

- A most megnyíló II. Országos Ujító Kiállítás meggyőző erővel bizonyítja népgazdaságunk megerősödését, Pártunk szocializmust építő programjának hatalmas erejét. Ez a kiállítás békés építőmunkánk újabb eredménye. Mutatja békés alkotókészségünket, de mutatja népgazdaságunk erejét. A szakszervezetek, a Találmányi Hivatal és minisztériumok jó munkát végeztek a kiállítás megrendezésével.

- Ez a kiállítás újabb bizonyítéka annak, hogy milyen hatalmas eredményeket érhetünk el a fizikai és műszaki értelmiségi dolgozók összefogása révén. De tanuskodik ez a kiállítás arról is, hogy milyen hatalmas mértékben fejlődött ujítóink technikai képzettsége. Ez a körülmény is bizonyítja az új technika megismerésének jelentőségét.

- Erre a kiállításra ötvárunk minden öntudatos, tanulni, fejlődni vágyó dolgozót, de elvárjuk a vállalatok vezetőit, a termelő munka irányítóit, hogy az itt tapasztaltakat üzemeinkben hasznosítsák.

- Az új, fejlettebb módszerek megismerésével és alkalmazásával érhetünk el új győzelmeket a termelés frontján.

- Minden ujító kezdeményezés a békét, a szocialista fejlődést szolgálja. Ezért minden rendelkezésünkre álló eszközzel tovább kell fejleszteni ujítómozgalmunkat Pártunk utmutatásai szerint. A Párt által kijelölt ut a termelékenység növelésének, az életszínvonal állandó emelkedésének, az öt éves terv maradéktalan megvalósításának útja.

- Törhetetlenül előre ezen az uton a győzelem felé Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezérünk, Rákosi Mátyás vezetésével.

Czettner Sándor államtitkár nagy tapsal fogadott beszéde után az ünnepség résztvevői meglátogatták a kiállítást.

/Folyt-köv./

A Szerkesztőség figyelmébe

FT/Dr/Hnó FT Bn

Mai B 18. kiadás /A Magyar Függetlenségi Népfront választási gyűlései/ a szentendrei gyűlés időpontja helyesen: d.o. 11 óra.

B 36. kiadás 1950. október 7. 15 óra 25 perc

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitotta az Agrár-tudományi Egyetem tanévét

t PG/Hm/Mk KÖ Ks

Szombaton délelőtt nyílt meg ünnepélyes keretek között az Agrártudományi Egyetem 1950-51-es tanéve. Az ünnepségen, amelyet a MÉMOSZ nagyteremben tartottak, megjelentek az egyetem professzorai, a többi budapesti egyetem, a Tudományos Akadémia képviselői.

Dr. Máté Imre rektor megnyitó szavai után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

Erdei Ferenc miniszter bevezetőben ismertette a mezőgazdaságunk szocialista fejlesztésében elért eredményeket. A termelősövetkezetek száma meghaladta a 2.200-at, területüket is nagyarányban megnövelték s a termelősövetkezetbe belépett családok és egyének száma több mint kétszeresére növekedett. A jövő gazdasági év kezdetén az ország szántóföldjének közel 7 százalékán termelősövetkezetek termelnek. A háromszáztíz állami gazdaság szántóföldi területe az ország szántóterületének közel 6 százaléka. Nagyarányú fejlődés következett be mezőgazdaságunk gépesítése és a termelés gépi technikájának fejlesztése terén is. A gépállományoknak nemcsak a száma növekedett meg, hanem az egyes gépállományok erőgépeinek száma, különösen munkagépekkel való felszerelése.

- Döntő lépést tettünk előre - mondotta a miniszter - mezőgazdasági tudományunk fejlesztésében. A Párt kritikája és útmutatása alapján új alapokra helyeztük a mezőgazdasági tudományos kutatómunkát, kitzúttuk azokat a feladatokat, amelyeket népgazdaságunk fejlesztése, tudományunktól megkövetel. Biztosítottuk minden feltételt annak, hogy mezőgazdasági kutatóink új szellemben, az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány útmutatása nyomán fokozott erővel láthassanak hozzá nagyszabású kutatófeladataik megoldásához.

- Alapvető fordulat következett be egész oktatásügyünk, különösen felsőoktatásunk területén. A felszabadulás után ellenséges befolyás következtében jó ideig káros irányzatok megakadályozták, hogy a dolgozó nép fiatal kallóképpen résztvehessen az oktatásban. Ezt a helyzetet tártta fel a Párt Központi Vezetőségének határozata és utat mutatott a helyes oktatás megteremtésére.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy kidolgozták a mezőgazdasági szakoktatás öt éves tervét.

H /folyt.köv./

/Erdei Ferenc...1.folyt./ t Kő/M/Mk Ks

A mezőgazdasági felsőoktatás elő az ötéves oktatási terv mindenekelőtt azt a feladatot tűzi, hogy megteremtse az elmélet és a gyakorlat egységét és az egyetemi oktatást a mezőgazdaság szocialista fejlődésének szolgálatába állítsák. Ezért megteremtették a szakmai és politikai képzés összhangját és az egész oktatási anyagot a marxizmus-leninizmus, az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány, a materialista biológia és a szocialista üzengazdaságtan alapjaira helyezték. Az elméleti és a gyakorlati oktatás arányát megjavították.

- Eleven kapcsolatot kell teremteni - folytatta a miniszter - az Agráregyetem minden kara, tanszéke és intézete munkájában az állami gazdaságokkal és a termelészövetkezetekkel. Az egyetem professzorainak és munkatársainak bele kell kapcsolódnia a mezőgazdasági tudomány kutatómunkájába és a gyakorlat szükségletei, népgazdaságunk követelményei szerint ki kell venni részüket mezőgazdaságunk fejlesztése tudományos feladatai megoldásából.

- Az agráregyetemi reform végrehajtásával, követve az élenjáró szovjet szocialista mezőgazdaság példáját, döntő lépést tettünk a szakosítás útján. Az általános mezőgazdasági szakot négy szakra bontottuk szét, az erdőszeti karon belül szakosítottuk az agróerdőmérnök- és erdőipari mérnökképzést. Feladatunk, hogy tudatosítsuk a szakosítás jelentőségét a mezőgazdaság szocialista fejlesztésében.

- Egyetemünk átalakulását tükrözi a hallgatók létszáma és szociális összetétele. 1950-51-ben az egyetem hallgatóinak létszáma több mint kétszerese az 1938-39-es létszámnak. Ezzel szemben az 500 mezőgazdasági akadémiai hallgató mellett kareken 2.900 hallgató iratkozott be az agráregyetem különböző karaira. Míg 1949-50-ben 900 hallgatót vettünk fel a négy kar első évfolyamára, ebben az évben 1.350-et. Míg a mezőgazdasági kar negyedik évfolyamát végzett hallgatók száma 76, az első évfolyamra beiratkozottak száma 800. Döntően megjavult a hallgatók szociális összetétele is. Míg 1938-39-ben a munkás és dolgozó paraszt hallgatók aránya mindössze 2.8 százalék volt, és 1948-49-ben is csak 19 százalék, ebben a tanévben arányuk a hatvan százalékot is meghaladta.

/folyt.köv./

R

- A Párt utmutatása alapján az egyetemi pártszervezet állandó segítségével mind az egyetem tanárainak, mind a hallgatóknak szüntelen erőfeszítést kell tenni a tanulmányi fegyelen nagymértékű megszilárdítására s ezzel a tanulmányi eredmény állandó emelésének megteremtésére.

- Uj, nagy léhtőségek nyílnak a felsőfoku mezőgazdasági oktatás előtt azzal, hogy Gödöllőn megvetették az alapját egy nagyszabásu felsőfoku oktatási intézménynek. Gödöllőn soha nem remélt mértékben fejlesztjük ki mezőgazdaságunk felsőfoku oktatását, az oktatás munkájához szükséges minden technikai berendezéssel.

- A Magyar Dolgozók Pártja vezetésével és annak utmutatását követve a Népköztársaság kormánya óriási áldozatokat hozott és fog hozni a jövőben is a mezőgazdasági oktatás minél magasabb fokra való fejlesztése érdekében. Csak a gödöllői akadémiára és agrár egyetemi körök tanszékének és tanügyi épületeink fejlesztésére az öt éves tervben 65 millió forintot irányoztak elő, s többmillió forintot fordítanak Budapesti áradó körök beruházásaira is. Ezenkívül óriási összeget tanszék kiadások az ösztöndíjak, melyek tanszék és kollégiumi juttatások, valamint pénzbeli ösztöndíjak formájában az egyetem hallgatóinak nyújtanak. Ez az összeg már a múlt tervben is meghaladta a 4 millió forintot, az évben pedig több mint 6 millió forint.

- Mezőgazdaságunk szocialista fejlesztése, alkotómunkánk bővítésének megvédése nemcsak mindennapi munkát követel, hanem szüntelen öbrségi és bátor katonai harcot az ellenség minden próbálkozásával, az ellenség ügyeikeinek minden bomlasztó kísérletével szemben. A nagy Szovjetunió utmutató példája lábegyen előttünk mind az oktatás munkájában, mind az ellenség leleplezéséért folytatott harcban.

A hallgatók sokáig lelkesen ünnepelték a magyar dolgozók szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, majd Baltoni Károly, a Magyar Dolgozók Pártja XI. kerületi Pártbizottságának tagja mondott beszédet. Utalt arra, hogy ebben az évben az agrár-tudományi Egyetemen nagy arányu reformot hajtottak végre, ahhoz azonban, hogy az oktatás mellett teljesjen meg, a professzorok és hallgatók lelkes munkájára van szükség.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1950. október 7.

15 óra 30 perc

/Erdei Ferenc....3.folyt./ t PG/Hm/M₁ Ks

Fóris József, az egyetemi DISz szervezet titkára beszédében hangsúlyozta:

- Csak szakmailag és politikailag jól képzett emberek járulhatnak hozzá eredményesen a szocializmus építésének nagy munkájához. Igérjük a Pártnak és dolgozó népünknek - mondotta - hogy jó tanulással elősegítjük a szocializmus mielőbbi felépítését.

Ezután dr.Máté Imre rektor mondott beszédet.

/mind
lehetőségek, amelyekre/ a professzoroknak, mind a hallgatóknak szükségük van ahhoz, hogy a rájuk váró nagy feladatokat megoldhassák.

Beszéde további részében az egyetemi ifjúsághoz szólt.

- Nagy és gyönyörű feladat vár rátok - mondotta - egyelőre az egyetem padjaiban, laboratóriumaiban és tantermszágaiban. A tanulás kitartó munkát, komoly magatartást és igazi lelkesedést kíván. Népi demokráciánk nagy áldozatokat hoz azért, hogy a ti munkátokat megkönnyítse. Segítségetekre van munkátokban a Párt, a DISz és egyetemünk minden dolgozója. Éreznetek kell, hogy van miért dolgozzatok. Épülő szocializmusunk, hazánk erősödése a ti jóléteket, a ti jövőteteket is jelenti.

Az ünnepség a DISz-induló elnéklésével ért véget./MTI/

H

M T I B U L L E T A R I H I R E K

B 40. kiadás

1950. október 7.

16 óra 35 perc

Munkavédelmi értekezletet tartottak a faipari üzemek szociálpolitikai vezetői.

t Sz⁶/Mt/Mk NL Ks

Szombaton délelőtt az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetében a faipari üzemek szociálpolitikai vezetői, munkavédelmi megbízottai és a faipari üzemek orvosai munkavédelmi konferenciát tartottak.

A szakszervezet szociálpolitikai osztályának helyettes vezetője Auspitz Sándor beszámolójában az egészségvédelem és a balesetelhárítás feladatait ismertette.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd az értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el.

- Az értekezlet örömmel veszi tudomásul - mondja a többi között a javaslat - hogy Pártunk javaslatára Népköztársaságunk kormánya a szakszervezetet bizta meg a munkavédelem ellenőrzésével és irányításával. Egyben ígéretet tesz, hogy ebben a munkában minden erejével támogatja a szakszervezetet.

Az értekezlet résztvevői ezután megtekintették a szakszervezetben elhelyezett munkavédelmi kiállítást. /MTI/

A XV. kerületi Tanács nyerte a választások előkészítésére, a kerületek között indított versenyt

i Ki/Mt/Mk Bp Ft Is

A XIV. kerületi tanács kezdeményezésére a kerületi tanácsok között verseny indult a választások előkészítő munkájának sikeres, pontos és gyors elvégzésére. A versenyfeltételek között szerepelt az ideiglenes és a végleges választói névjegyzék határidőre való elkészítése is.

A munkaverseny megindulásakor Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke a versenyben legjobb eredményt elért kerület részére díszlót ajánlott fel.

Az ideiglenes választói névjegyzéket valamennyi tanács határidőre elkészítette. A végleges választói névjegyzék elkészítésének határideje szeptember 26.-a volt. A XXII. kerület /Budafok, Nagytétény/ már szeptember 20.-án benyújtotta a Fővárosi Tanácsnak a végleges névjegyzéket, 21.-én az V., IX. és XII. kerület, 22.-én pedig a XV. kerület /Rákospalota/ készült el a végleges választói névjegyzék összeállításával. /folyt.köv./

II.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. október 7.

16 óra 40 perc

/A XV. kerületi tanács...1.folyt./ 1 Ki/Mt/Mk Bp FT Ia

A munkaverseny szeptember 30.-án befejeződött, s a Fővárosi Tanács igazgatási osztályán alakult versenybizottság kiértékelte és összeállította a végleges eredményt. A versenyből a XV. kerületi Tanács került ki győztesen, mert a vól sztói névjegyzékek elkészítésétől kezdve minden munkát pontosan végeztek el és a határidőket pontosan betartották. /MTI/

Békés-megyében erősebb lendülettel indult meg a kukoricabegyűjtés

k Békés Mk Kő Ia

Békés megyében az elmúlt héten az eddiginél erősebb lendületet vett a kukorica begyűjtése. Megyei viszonylatban kiemelkedik Magyardombegyház község, amely előző heti 20 százalékos eredménye után egy hét alatt 154 százalékra fokozta begyűjtését és a kukoricabegyűjtésben az élre került. Szép eredményt ért el Orosháza is, amely egy hét alatt 11 százalékos eredményét 55 százalékra emelte. Ezzel szemben erősen lemaradt a sarkadi járás, holott átlagtermése lényegesen jobb, mint például a szeghalmi és gyomai járásoké, amelyek mind megelőzték. Ugyanígy lemaradt Kőtegyén és Biharugra község. A lemaradás oka főként a jó felvilágosító munka hiánya. A kukoricaszállítási szerződés kötésben megyei viszonylatban is erős lemaradás tapasztalható. A lemaradt járások között van a mezőkövesdhez, holott a kukorica-átlagtermés ott volt a legnagyobb.

A kukoricabegyűjtés fokozására megbeszélte verseny indult a dülők között. A heti versenyben legjobb eredményt elért dülő a helyi MNDSZ-szervezet által készített vándorzászlót kapja.

A burgonyabegyűjtés még mindig nem kielégítő ütemű. A sarkadi járás ebben is a legutolsó helyen van. Ezzel szemben Medgyesegyháza már 100 százalékon felül teljesítette kötelező előírását és C.vételi jegyre is megkezdte a felvásárlást. A burgonyabeadási kötelezettség teljesítésében Bankó Péter csanádiapéczi 4 holdas dolgozó paraszt 200 százalékos eredménnyel, Zám István nagykamrási 12 holdas középparaszt 130 százalékos eredménnyel jár az élen.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. október 7.

17 óra 10 perc

/Békés-megyében....1.folyt./ k Belker Mk Kö Ie

Amíg a dolgozó parasztság élenjár a burgonya-beadásban, addig a kulákok igyekeznek elszabotálni beadási kötelezettségüket. Meggyesegyházán Diósi János kulák nem adott be semmit. Ugyanigy Balázs János 32 holdas szarvasi, Buzi Imre 50 holdas sarkadi és Kovács Pál 36 holdas kondorosi kulákok sem teljesítették beadási kötelezettségüket. Az eljárás megindult ellenük. /MTI/

/Megnyílt a II. Országos Ujító Kiállítás.... 4. folyt./

TP/Dr/Mk TP Ie

Ezután Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára végigkísérte a látogatókat a kiállításon. A legnagyobb érdeklődést a főbejáratnál balra az Ajtai-féle bányaréselő-gép váltotta ki. Gerő Ernő államminiszter hosszú időt töltött a nehézipari bemutató-teremben, ahol mozgó-gépeken szemlélítették a legjelentősebb ujításokat. Tóhelyi Ferenc, a MÁVAG technikus a bemutatta az üzemben lévő anód-mechanikus köszőrügépet, a Vasipari Kutatóintézet és a MÁVAG dolgozóinak a szovjet tapasztalatok felhasználásával készített nagyszerű ujítását. Balassa László, a Rákóczi Művek sztahanovista marósa bemutatta a gyorsított maróást. Muszka Imre a gyorsított vágás módszerét mutatja be egy nagy, ezerkétszáz percenkénti fordulatszámú esztergapadon. A szovjet vendégek hosszasan időznek a kiállítás nehéz- és textilipari részeinél, behatóan érdeklődnek minden egyes ujítás felől. Igen sokan nézik a nagy-jelentőségű találmányt, a Tipopress gyorszedő gépet. Ez a találmány lehetővé teszi az ólomnélküli szedést és a nyomdaipar egyik legnagyobb vívmányát jelenti. A kiállításon az ujításokat a gyártási folyamatok, a felhasználási mód sorrendjének megfelelően helyezték el, ez a kiállítás fő céljának, a tapasztalatcserének teljesen megfelel. A látogatók nagy érdeklődéssel szemlélik a kiállítás falazatát díszítő művészi grafikákat, amelyek mind-mind az ujító, alkotó munka egy-egy nagyszerű jelét élevenítk meg.

A nyomdaipar, a textilipar, a mezőgazdasági ipar nagyszerű ujításai után a látogatók megtekintették az építőipar szabadban bemutatott ujításait. Az újfajta habarcs- és betonkoverő gép mellett a korszerű téglafalazást, a falazó-kalodét mutatják be.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. október 7.

17 óra 10 perc

/Megnyilt a II. Országos Ujító Kiállítás...5.folyt./ TP/Dr/Mk TP

Ie
Takács Pál, a Budapesti Egyesült Középitési NV ujítási megbizottja lelkesen magyarázza az értékesebbnél értékesebb ujításokat a látogatóknak. Petronyi Zoltán ujítása, az újfajta betonkeverőgép, negyed annyi idő alatt készíti el az építkezéshez szükséges betonkeveréket, mint ahogy a múltban készítették.

Politikai és gazdasági életünk vezető személyiségei, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok külképviselleteinek képviselői és küldöttei, legjobb sztahanovistáink órákon keresztül gyönyörködtek a kiállítás látványosaiban. Az ujító, alkotó munkának ez a nagyszerű seregszemléje méltán bizonyítja, hogy dolgozó népünk magáévá tette a kiállítás főbejáratára írott sztálini szavakat: "Mi a béke alapján állunk és megvédjük a béke ügyét!"

A II. Országos Ujító Kiállítást szombat délután 3 órakor megnyitották a nagyközönség számára. /MTI/

Cered község dolgozó parasztsága 15 nappal a határidő előtt befejezte az őszi munkákat, a mélyszántást kivéve

1 Vid BF/BF/Mk PG Kő Ie

Cered község dolgozó parasztsága táviratban jelentette Rákosi Mátyásnak, hogy Bihartorda felhívásához esatlakozva a váll szántások tisztogatására tett ígéretüket teljesítették és 15 nappal a határidő előtt befejezték az őszi vetést és minden időszerű mezőgazdasági munkát, az őszi mélyszántás kivételével. Ezzel megmutatták, hogy hűek a Párthoz, Rákosi Mátyáshoz és egy emberként állnak a Szovjetunió-vezette békatabor oldalán. /MTI/

352 orsós nagyteljesítőképességű gyűrűs fonógépet mutatnak be a Szovjet Mintaraktárban

1 Si/Si/Mk NL Ie A Szovjet Mintaraktár Munkaközössége Váci-utcai kiállítási helyiségében a jövő héten hétfőn, szerdén és csütörtökön működés közben mutatják be a 352 orsós gyűrűsfonógépet. A gépen a Budai Banutfonó sztahanovista fonónője, Balogh Józsefné dolgozik majd. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1950. október 7.

17 óra 15 perc

A "Szikra" új kiadványai

HA/Ti/Mk D Ks

A Szikra kiadásában most jelent meg Berijának, a Szovjetunió belügyminiszterének könyve "A kaukázusontuli Bolsevik szervezetek történetének kérdéséhez" címmel. A mű ismerteti azt a rendkívül széleskörű politikai, irodalmi és tudományos munkásságot, amit Sztálin már forradalmi tevékenysége kezdetén is kifejtett.

Bragin "Moszkvától-Berlinig" című könyve a dicsőséges Szovjet Hadsereg páncélos erőinek harcáról szól, amelyeket a háború kitörésétől a német fasiszták elleni végösső győzelemig folytattak.

Tények és hiteles adatok alapján leplezi le Sejnman: "A Vatikán a két világháború között" című most megjelent művében a Vatikán reakciós, népellenes politikáját.

A négerkérdés alapos megismeréséhez nyújt nagy segítséget Haywood "Az amerikai négerkérdés" című munkája. /MTI/

A kínai nagykövet megkoszorozta a gellérthegyi Szabadságszobrot

t BT/BT/Mk KÜM Ks

Huan-Ceng, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete szombaton délután 3 órakor, a nagykövetség több tagjának kíséretében, megkoszorozta a gellérthegyi Szabadság-szobrot.

A baráti Kína képviselőinek fogadására megjelent Berei Andor külügyi államtitkár, Sik Endre, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, kivonult egy honvéd- és egy szabadságharcos-diszszakasz, valamint Disz-fiatalok és uttörők.

A honvéd-zenekar a kínai, majd a magyar himnuszt játszotta. Ezután Huan-Ceng kínai nagykövet kíséretével együtt vörös székfűkoszorút helyezett el az emlékmű talapzatára.

Az ünnepség befejezésésként a zenekar a szovjet himnuszt játszotta el. /MTI/ / rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter,

Az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás

k & Mt/Mk D Ks rendezősége felhívja a művészeket, hogy a kiállításon szerepeljenek és el nem adott, valamint a kiállításra nem került műveket október hó 8.-a és 15.-e között 9-től 17 óráig feltétlenül vegyék át a Műcsarnokban. Ezen az időponton túl a művekért a rendezőbizottság felelősséget nem vállal. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. október 7.

18 óra 25 perc

Ho Si-Minh távirata Rónai Sándorhoz

KUM & HK/Mk NM Ie

Ho Si-Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke megleghangú táviratban mondott köszönetet Rónai Sándornak, az Elnöki Tanács elnökének azokért a jókívánásokért, amelyeket Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából hozzá intézett. /MTI/

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének távirata a Német Demokratikus Nőszövetséghez

& Hm/Mk Z NM Ks

"A magyar asszonyok nevében meleg üdvözlőnköt küldjük a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának első évfordulójára. Szívvel kívánjuk, hogy a német asszonyok egész népükkel együtt sikerrel építsék az egységes demokratikus Németországot és jó munkájukkal, békeharcukkal erősítsék tovább is a Szovjetunió-vezette békefrontot". /MTI/

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói munkafelajánlásokkal készülnek a tanácsválasztásokra és az Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára

t SL/HK/Mk TP Ks

Az október 22.-én sorra kerülő tanácsválasztások és az Októberi Forradalom évfordulója megünneplésének lelkes előkészületei során a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói nagyarányú mozgalmat indítottak a szocializmusunk újabb szakasza építésének munkával való megünneplésére.

Szombaton délelőtt a gyár tiz üzemében röpgyűlésen tárgyalták meg a dolgozók, hogyan tehetnék még jobbá munkájukat, hogyan lehetnének még méltóbbak a dolgozók nagy ünnepéhez.

A Martin-és Elektronégygyár dolgozói a gyár újonnan épült kulturtermében tartották meg lelkes röpgyűlésüket

Petaki Tamás főolvasztás ismertette az üzem dolgozóinak tervezetét, amelyben jelenlegi eredményeik nagymértékű fokozását tűzték ki célul. Elmondotta, hogy az üzemrészekből beérkezett munkafelajánlások alapján az év végéig terven felül sok száz tonna acél készül. /folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. október 7.

18 óra 35 perc

/A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek...1.folyt./ t SL/HK/Mk Tp Ks

Ebből a legjobb vállalat a Martin-mű dolgozói tették. Az adagolás eddigi 4 óra 12 perces eszaki idejét ujitások segítségével 4 óra 6 percre csökkentik és számos ujitás bevezetésével többszáz tonna tervenfelüli termelést biztosítanak.

Az üzem sztahanovistái munkamódszereik átadásával kívánják elérni, hogy november 7.-re már a Martin-műnek egyetlen olyan dolgozója se legyen, aki 100 százalékon alul teljesíti új normáját.

Az Acélnü műszaki értelmiségi dolgozói is jó munkájukkal kapcsolódnak a több és jobb termelés mozgalmába. Az anyagellátás biztosításával, a tervek munkapadokig való felbontásával és a téli nyersanyagszükséglet időben való tárolásával kívánják biztosítani a munka zavartalan menetét.

A röpgyűlésen megjelent dolgozók lelkes tapsal fogadták Pataki Tamás bejelentését és számos dolgozó egyéni vállalásával támogatja a tanácsválasztásra megindult mozgalom sikerét.

A Motorkerékpár-gyárban

az év elején tapasztalt lemaradás okait és annak behozásának módszereit tárgyalták meg a dolgozók.

Ebben a műhelyben az egyéni versenymozgalom széleskörű kiterjesztését, az idő jobb kihasználását és az önköltségszűkítési mozgalom széles alapokra való helyezését tüzték ki célul a dolgozók.

Váltó Lajos műhelytitkár bejelentette, hogy az elmúlt három hónapban termelt árucikkek mennyiségének 25 százalékkal való növelésével december 31-ig behozzák lemaradásukat.

A felajánlás sikere érdekében versenyre hívták a kiszolgáló üzemek, az Acélnü, a Fémmü, a Kovácsológyár és a Szerzőgyár dolgozóit. Versenyfelhívással fordultak a Gumigyár dolgozóihoz is a szükséges nyersanyag biztosítása érdekében.

A titkár a továbbiakban közölte, hogy újabb ötképzőtanfolyamok indításával a segéd munkások újabb csoportját képezik át szakmunkásokká.

A termelt árucikkek előállításának költségét öt százalékkal, a selejtet 1,8 százalékkal csökkentik. A munka zavartalanságának biztosítására egyhavi munkátérítésletet biztosítanak.

Stefán János szerelő, a 2. alapszerv titkára a hozzászólások során vállalta, hogy jelenlegi 160 százalékos teljesítményét november 7-re 200 százalékosra emeli, /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás

1950. október 7.

2 óra 15 perc

/A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek...2.folyt./ t SL/HK/Mk TP Ks

majd a szerelde nevében versenyre hívta a gyár többi alapszer-
vét,

Oláh György esztorgályos-tanuló a gyár átképzőseit
és tanulóit hívta versenyre, hogy minél hamarabb önálló munkát
végezzenek.

A Rákosi Művek többi gyárában is hasonló vállá-
lásokkal járultak hozzá a dolgozók a tanácsválasztás, az Októ-
beri Forradalom évfordulója tiszteletére, a béke megvédéséért
indított fokozott harc sikeréhez. /MTI/

Ünnepi ülést tartott a SZOT az SZVSz megalakulásának ötödik
évfordulója alkalmából

VT/Dr/Mk Ie

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége
szombaton este ünnepi ülést rendezett a MÉMOSZ Székház
diazternában a Szakszervezeti Világszövetség megalakulásának
ötödik évfordulója alkalmából.

Eljöttek az ünnepi ülésre az Újító kiállítás meg-
nyitása alkalmából Budapestre érkezett szovjet küldöttek,
valamint a szomszédos népi demokráciák küldöttei is.

Az ünnepi ülést Harastyák József nyitotta meg,
majd Apró Antal, a SZOT főtájkára mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepi ülést kulturműsor követte. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREI

B.48.kiadás

1950. október 7.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

3. III./III. Ie A Meteorológiai Intézet jelenti október 7.-én,
szombaton este 21 órakor:

Enyhe nappal

Közép-Európa felett kialakult leszálló légáramlás f okozatosan kelet felé tolódik el. s helyet ad az Atlanti óceán felől előnyomuló tengeri léghullámoknak. Emiatt Németországban és az Alpok környékén is már felhősebb lett az ég.

Hazánkban szombaton is csak kevés felhő volt az égen. A hőmérséklet országsszerte 17-19, Szentgotthardon 20 fokig emelkedett.

Budapestben szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, Reggel több felé köd. Felhőt vonulások, csapadék nélkül. Erős éjszakai lehülés, többfelé talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

7

V o g e .